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Veuillez d’abord lire ce manuel d’utilisation !

Cheére cliente, cher client,

Nous aimerions que vous soyez entierement satisfait de notre appareil, fabriqué dans des infrastructures
modernes et ayant fait I'objet d'un contrdle de qualité minutieux.

A cet effet, veuillez lire en intégralité le manuel d'utilisation avant d'utiliser cet appareil, et conservez-le
pour références ultérieures. Si vous offrez cet appareil a une autre personne, remettez-lui également le
manuel d'utilisation.

Le manuel d'utilisation garantit I'utilisation rapide et sécurisée du réfrigérateur.

e \euillez lire le manuel d'utilisation avant d'installer et d'utiliser le réfrigérateur,

* Respectez toujours les instructions de sécurité en vigueur,

e Tenez le manuel d'utilisation & portée pour références ultérieures,

e \Veuillez lire tous les autres documents fournis avec |'appareil,

Veuillez noter que ce manuel d'utilisation peut se rapporter a plusieurs modéles de cet appareil. Le
manuel indique clairement toutes les différences entre les modeles.

Symboles et commentaires
Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel d'utilisation :

Informations importantes et
renseignements utiles,

Avertissement relatif aux conditions
dangereuses pour la vie et la
propriété,

A Risque d'électrocution,

L'emballage de I'appareil a été
fabriqué a partir de matériaux
recyclables, conformément a la
Iégislation nationale en matiere
d'environnement,
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Instructions en matiéere de sécurité et d’environnement

Cette section fournit les
instructions de securité
nécessaires a la prévention

des risques de blessures ou

de dommage matériel. Le non-
respect de ces instructions
annule tous les types de garantie
de I'appareil.

1.1. Sécurité générale

Assurez-vous que les
trous d’aération ne sont
pas fermés quand le
dispositif est dans son
boitier ou est installé a
sa place.

REMARQUE :

REMARQUE :

Ne pas utiliser tout
dispositif mécanique ou
un autre dispositif hors
des recommandations
du fabricant pour
accélérer le processus
de decongeler.

A\

REMARQUE :

Ne pas utiliser des
appareils électriques non
prévus par le fabricant
dans les compartiments
de conservation des
aliments.

A\

REMARQUE :

Ne pas utiliser des
appareils électriques non
prévus par le fabricant
dans les compartiments
de conservation des
aliments.
AVERTISSEMENT:

Ne conservez pas de
substances explosives
comme des aérosols
avec un liquide
inflammable dans cet

appareil.

Ce dispositif est congu pour
I'usage domestique ou les
applications similaires suivantes :
-Pour étre utilisé dans la cuisine
de personnel dans les magasins,
bureaux et autres environnements
de travail ;
-Pour étre utilisé par les
clients dans les maisons de
campagne et hotels et les autres
environnements d’hébergement ;
« Cet appareil ne doit pas étre
utilisé par des personnes
atteintes de deficience
physique, sensorielle ou
mentale, des personnes sans
connaissances suffisantes et
inexpérimentées ou par des
enfants. Il ne doit étre utilisé
par ces personnes que si elles

A\
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Instructions en matiére de sécurité et d'environnement

sont supervisees ou sous [es
instructions d’une personne

responsable de leur sécurité.

Ne laissez pas les enfants
jouer avec I'appareil.

En cas de
dysfonctionnement,
débranchez I'appareil.
Apres avoir débranche
I"appareil, patientez 5
minutes avant de le
rebrancher. Débranchez
I'appareil lorsqu’il n’est pas
utilisé. Evitez de toucher le
cordon d’alimentation avec
des mains humides ! Ne le
débranchez jamais en tirant
le cable, mais plutot en
tenant la prise.

Evitez de brancher le
réfrigérateur lorsque la prise
est instable.

Débranchez I'appareil
pendant l'installation,
I'entretien, le nettoyage et la
réparation.

Si I'appareil ne sera pas
utilisé pendant une longue
période, débranchez-le et
videz I'intérieur.

N’utilisez pas la vapeur

ou de mateériel de
nettoyage a vapeur pour

nettoyer le réfrigerateur

et faire fondre la glace.

La vapeur peut atteindre
les zones électrifiees et
causer un court-circuit ou
I"électrocution !

Ne lavez pas 'appareil

par pulvérisation ou
aspersion d’eau ! Risque
d’électrocution !

Ne jamais utiliser le produit
Si la section située dans
sa partie supérieure ou
inférieure avec cartes

de circuits imprimés
électroniques a l'intérieur
est ouverte (couvercle de
cartes de circuits imprimeés
électroniques) (1).

En cas de
dysfonctionnement, n’utilisez
pas 'appareil car il peut
entrainer une électrocution.

4 /39 FR
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Instructions en matiére de sécurité et d'environnement

Contactez le service agrée
avant de procéder a toute
intervention.

Branchez votre appareil a
une prise de mise a la terre.
La mise a la terre doit étre
effectuée par un technicien
qualifié.

Si I'appareil possede un
éclairage de type LED,
contactez le service agrée
pour tout remplacement ou
en cas de probleme.

Evitez de toucher les
aliments congelés avec

des mains humides ! lis
pourraient coller a vos mains
|

Ne placez pas de boissons
en bouteille ou en canette
dans le compartiment de
congelation. Elles risquent
d’exploser !

Placez les boissons
verticalement, dans des
récipients convenablement
fermes.

Ne pulvérisez pas de
substances contenant des
gaz inflammables pres du
refrigerateur pour eviter
tout risque d’incendie et
d’explosion.

« Ne conservez pas de

substances et produits
inflammables (vaporisateurs,
etc.) dans le réfrigérateur.
Ne placez pas de récipients
contenants des liquides au-
dessus du réfrigérateur. Les
projections d’eau sur des
pieces électrifiées peuvent
entrainer des électrocutions
et un risque d’incendie.
[’exposition du produit a la
pluie, a la neige, au soleil et
au vent présente des risques
pour la sécurité électrique.
Quand vous transportez le
réfrigérateur, ne le tenez pas
par la poignée de la porte.
Elle peut se casser.

Evitez que votre main ou
toute autre partie de votre
COrps ne se retrouve coincée
dans les parties amovibles
de I'appareil.

Evitez de monter ou de vous
appuyer contre la porte, les
tiroirs ou toute autre partie
du réfrigérateur. Cela peut
faire tomber I'appareil et
I'endommager.

Evitez de coincer le cable
d’alimentation.

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation
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Instructions en matiére de sécurité et d'environnement

Lors du positionnement de
I'apparell, s'assurer que le
cable d'alimentation n'est ni
coince, niendommage.

Ne pas placer des prises
multiples ou des blocs
d'alimentation portables a
I'arriere de I'appareil.

Les enfants agés de 3a 8 ans sont
autorisés a charger et décharger
les réfrigérateurs.

Pour éviter la contamination des
aliments, veuillez respecter les
instructions suivantes:

- L'ouverture prolongée de

la porte peut provoguer une
augmentation significative de la
température dans

I'appareil.

- Nettoyez régulierement les
surfaces qui peuvent entrer en
contact avec les aliments et les
systemes de drainage accessibles.
- Nettoyez les réservoirs d'eau s'ils
n'ont pas été utilisés depuis 48 h;
rincez le systeme d'eau raccordé a
une alimentation en eau sil'eau n'a
pas été pompée depuis 5 jours.

e -(onservezlaviandeetle
poisson crus dans des récipients
appropriés au réfrigérateur, de
facon a ce gqu'ils ne soient pas en
contact avec d'autres aliments ou
ne

e gouttent dessus.

e - lLescompartiments a aliments
surgelés deux étoiles conviennent
a la conservation d'aliments pré-
congelés, alaconservationou ala
fabrication de glace

e etqglacons.

e - Lescompartiments une, deux et
trois étoiles ne conviennent pas a
la congélation des aliments frais.

e -Sileréfrigérateur est laissé vide
pendant une période prolongée,
éteignez-le, dégivrez-le, nettoyez-
le, séchez-le et laissez

e laporte ouverte pour éviter
la formation de moisissure a
lintérieur de I'appareil.

1.1.1 Avertissement sur I'usage
de fluides frigorigénes

Si votre réfrigérateur possede
un systeme de refroidissement
utilisant le gaz R600a, évitez
d’endommager le systeme de
refroidissement et sa tuyau-
terie pendant |'utilisation et le
transport de I'appareil. Ce gaz
est inflammable. Si le systeme
de refroidissement est endom-
mage, éloignez I'appareil des
flammes et aérez la piece
immeédiatement.

6/39 FR

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation



Instructions en matiére de sécurité et d'environnement

L'étiquette en dessous du | *

compartiment fraicheur

indique le type de gaz
utilise.

1.1.2 Pour les modéles

avec distributeur d’eau

reliés a ’eau courante

e Lapression de I'eau froide a I'entrée ne
doit pas excéder 90 psi (6.2 bar). Si votre
pression d’eau dépasse 80 psi (5,5 bar),
utilisez une soupape de limitation de pres-
sion sur votre réseau de conduite. Si vous
ne savez pas comment vérifiez la pression

de I'eau, demandez I'assistance d’un plom-

bier professionnel.
e S'il existe un risque d’effet coup de bélier

sur votre installation, utilisez systématique-

ment un équipement de protection contre

I'effet coup de bélier sur celle-ci. Consultez
des plombiers professionnels si vous n’étes

pas sdr de la présence de cet effet sur
votre installation.

¢ Ne l'installez pas I'arrivée d’eau chaude.
Prenez des précautions contre le risque
de congélation des tuyaux. L'intervalle de

fonctionnement de la température des eaux

doit étre de 33 F (0,6°C) au moins et de
100 F (38 C) au plus.
e tilisez uniquement de I'eau potable.

1.2. Utilisation prévue
e (Cet appareil est exclusivement congu pour

un usage domestique. Il n’est pas destiné a

un usage commercial.
e |l doit &tre exclusivement utilisé pour le
stockage des denrées et des boissons.

e | es produits qui nécessitent un contrdle de

température précis (vaccins, médicaments

sensibles a la chaleur, matériels médicaux,
etc.) ne doivent pas étre conservés dans le

réfrigérateur.

Le fabricant ne sera pas tenu responsable
de tout dommage résultant d’'une mauvaise
utilisation ou manipulation.

Les pieces détachées d’origine sont dis-
ponibles pendant 10 ans, a compter de la
date d’achat du produit.

1.3. Sécurité enfants

Conservez les matériaux d’emballage hors
de la portée des enfants.

Ne laissez pas les enfants jouer avec
I'appareil.

Si la porte de I'appareil est dotée d’une
serrure, gardez la clé hors de la portée des
enfants.

1.4. Conformité avec la direc-
tive DEEE et mise au rebut
de votre ancien appareil

Cet appareil est conforme a

la directive DEEE de I'Union européenne
(2012/19/UE). Il porte un symbole de
classification pour la mise au rebut des
équipements électriques et électroniques
(DEEE).

Le présent produit a été fabriqué
avec des pieces et du matériel de
qualité supérieure susceptibles
d’étre réutilisés et adaptés au
recyclage. Ne le mettez pas au

- rebut avec les ordures ménageres

et d’autres déchets a la fin de sa

durée de vie. Rendez-vous dans un point de
collecte pour le recyclage de tout matériel
électrique et électronique. Rapprochez-vous
des autorités de votre localité pour plus
d’informations concernant ces points de
collecte.

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation
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Instructions en matiére de sécurité et d'environnement

1.5. Conformité avec

la directive RoHS

e (et appareil est conforme a
la directive DEEE de I'Union
européenne (2011/65/UE). I
ne comporte pas les matériaux
dangereux et interdits mentionnés
dans la directive.

1.6. Informations rela-

tives a I'’emballage

e | esmatériaux d'emballage de
cet appareil sont fabrigués a
partir de matériaux recyclables,
conformément a nos
réglementations nationales
en matiere d'environnement.
Ne mettez pas les matériaux
d'emballage au rebut avec les
ordures ménageres et d'autres
déchets. Amenez-les plutdt aux
points de collecte des matériaux
d'emballage, désignés par les
autorités locales.
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EVotre réfrigérateur

1. Balconnet de la porte du compartiment 0. Bac a glacons et banque de glace
réfrigérateur . Bac a légumes

2. Opercule du réservoir d’eau 12. Compartiment zéro degré

3. Réservoir du distributeur d’eau 13. Eclairage intérieur

4. Bac a Oeufs 14. Balconnet de la vitre du compartiment

5. Clayette range-bouteilles réfrigérateur

6. Boite de stockage coulissante 15. Bouton de réglage de température

7. Piedsréglables 16. Compartiment réfrigérateur

8. Compartiment congeélation rapide 17. Compartiment congélateur

9. Compartiment de congélation rapide

*En option : Les images présentées dans ce manuel sont fournies  titre indicatif et elles peuvent ne
pas correspondre exactement a votre appareil. Si votre appareil ne dispose pas des parties citées, alors
I'information s'applique a d'autres modéles.

Refrigérateur / Manuel d’utilisation 9/39 FR




ﬂ Installation

3.1. Lieu idéal d'installation
Contactez le service agréé pour I'installation de
votre réfrigérateur. Pour préparer I'installation du
réfrigérateur, lisez attentivement les instructions
du manuel d'utilisation et assurez-vous que les
équipements électriques et d'approvisionnement
d'eau sont installés convenablement. Si non,
contactez un électricien et un plombier pour
effectuer les réparations nécessaires.

AVERTISSEMENT : Le fabricant ne sera
pas tenu responsable en cas de problemes
causeés par des travaux effectués par des
personnes non autorisées.

3.2. Fixation des cales en plastique
Utilisez les cales en plastiques fournies avec

le réfrigérateur pour créer une circulation d'air
suffisante entre le réfrigérateur et le mur.

1. Pour fixer les cales, retirez les vis du réfrigérateur et
utilisez celles fournies avec les cales,

2. Fixez 2 cales en plastique sur le couvercle de
ventilation tel qu'illustré par I'image.

3.3. Réglage des pieds

Si le réfrigérateur n'est pas équilibré, réglez les
pieds avant en les tournant vers la gauche ou la
droite.

AVERTISSEMENT : Débranchez le céble
d'alimentation du réfrigérateur pendant
I'installation. Le non-respect de cette
consigne peut entrainer la mort ou des
blessures graves !

AVERTISSEMENT : Si le cadre de la
porte est trop étroit pour laisser passer
I'appareil, retirez la porte et faites passer
I'appareil sur les cOtés ; si cela ne
fonctionne pas, contactez le service agrée.

> B> D

e Placez I'appareil sur une surface plane pour
gviter les vibrations.

e Placez le produit a 30 cm du chauffage, de
la cuisiniere et des autres sources de chaleur
similaires et a au moins 5 ¢cm des fours
électriques.

o N'exposez pas le produit directement a
lumiére du soleil et ne le laissez pas dans des
environnements humides.

¢ | e bon fonctionnement de votre réfrigérateur
nécessite la bonne circulation de 'air.

o Sile réfrigérateur est placé dans un
encastrement mural, assurez-vous de laisser un
espace d'au moins 5 cm avec le plafond et le
mur.

¢ Ne placez pas le réfrigérateur dans des
environnements avec des températures
inférieures a -5 °C.

g g
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Installation

3.4. Branchement électrique

AVERTISSEMENT : Ne branchez
pas le réfrigérateur sur une rallonge ou
une multiprise.

AVERTISSEMENT : Les cébles
d'alimentation endommagés doivent

étre remplacés par le service agréé.

Lorsque deux réfrigérateurs sont
installés cote a cote, ils doivent étre
séparés par au moins 4 cm.

¢ Notre entreprise ne sera pas tenue
responsable de tout dommage résultant
de I'utilisation de I'appareil sans prise de
mise a la terre ou branchement électrique
conforme & la norme nationale en vigueur.

¢ Gardez la fiche du cable d'alimentation a
portée de main apres l'installation.

e N'utilisez pas de fiches multiples avec
ou sans cable d'extension entre la prise
murale et le réfrigérateur.

Avertissement relatif & la surface
chaude
Les parois latérales de votre appareil
sont équipées de conduits frigorifiques
visant a améliorer le systeme de
refroidissement. Le réfrigérant porté a
G_] des températures élevées peut jaillir a
travers ces zones, entrainant ainsi le
réchauffement des parois latérales. Ce
phénoméne est normal et ne nécessite
aucun entretien. Soyez prudent au
moment de toucher a ces zones.

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation 11/39FR



Installation
3.5. Réversibilité des portes

Procédez dans I'ordre numeérique. @@) @ “l@
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Installation

3.6. Réversibilité des portes

Procédez dans I'ordre numérique.

o
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Y  Préparation

4.1. Moyens d'économiser I'énergie

II'est dangereux de connecter I'appareil
aux systemes électroniques d'économie
d'énergie, ils pourraient I'endommager.

A\

e Ne laissez pas la porte du réfrigérateur ouverte
longtemps.

e Ne conservez pas des aliments ou des
boissons chauds dans le réfrigérateur.

¢ Ne surchargez pas le réfrigérateur, I'obstruction
du flux d'air interne réduira la capacité de
réfrigération.

e Pour stocker une quantité maximale d'aliments
dans le compartiment réfrigérateur, retirez les
tiroirs supérieurs et placez-les sur I'étagére
pour verres. La consommation énergétique
définie de votre réfrigérateur est déterminée
lorsque vous retirez le refroidisseur, le bac a
glagons et les tiroirs supérieurs d'une maniere
qui permettra un chargement maximal.

Il est fortement recommandé d'utiliser le
tiroir inférieur lors du chargement. Activez
la fonction Economie d'énergie pour une
meilleure consommation energetique.

e FEvitez de bloquer le flux d'air en plagant les
aliments devant le ventilateur du refroidisseur.
Laissez un espace de 3 cm devant la grille de
protection du ventilateur lors du chargement
des aliments.

e Selon les caractéristiques de I'appareil,
le dégivrage des aliments congelés dans
le compartiment réfrigérateur assurera
I'économie d'énergie et la préservation de la
qualité des aliments.

e Placez les aliments dans les étageres a
I'intérieur du compartiment réfrigérateur
afin de réaliser des économies d'énergie et
de conserver les aliments dans un meilleur
environnement.

o \eillez a ce que les emballages d'aliments ne
soient pas en contact direct avec le capteur
de chaleur situé dans le compartiment
réfrigérateur. Dans le cas contraire, la
consommation énergétique de votre appareil
pourrait augmenter.

e \euillez-vous assurer que les aliments ne
sont pas en contact direct avec le capteur de
température du compartiment réfrigérateur
décrit ci-apres.

~

4.2. Premiere utilisation
Avant d'utiliser votre réfrigérateur, assurez-vous
que les installations nécessaires sont conformes
aux instructions des sections « Instructions en
matiére de sécurité et d'environnement » et «
Installation ».
e | aissez |'appareil vide en marche pendant
6 heures, et ne I'ouvrez pas sauf en cas de
nécessité absolue.

Un son retentit & I'activation du
compresseur. |l est également normal
d'entendre ce son lorsque le compresseur
est inactif, en raison des liquides et des
gaz comprimés présents dans le systéme
de réfrigération.

(5]

Les bords avant du réfrigérateur peuvent
chauffer. Ce phénomene est normal. Ces
parties doivent en principe étre chaudes
afin d'éviter la condensation.

[i]

Dans certains modeles, le panneau
indicateur se met automatiquement en
veilleuse 5 minutes apreés la fermeture de
la porte. Ce panneau s'active a nouveau
lorsque la porte est ouverte ou lorsqu'on

[i]

appuie sur un bouton.

14 /39 FR

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation




Utilisation de I'appareil

5.1. Bouton de réglage
de température
La température interne de votre réfrigérateur varie
selon les raisons suivantes :
e Températures saisonnieres,
® les portes sont ouvertes fréquemment et
restent longtemps ouvertes,
e |es aliments sont introduits dans le
réfrigérateur sans réduction de la température
a la température ambiante,
e |'emplacement du réfrigérateur dans la piece
(par ex. exposition a la lumiere directe du
soleil).
e Lavariation de la température interne en
raison de ces facteurs peut étre réglée via le
bouton de réglage de la température.
Les chiffres autour du bouton de réglage indiquent les
degrés de température comme « °C »,
Si la température ambiante est de 20 °C, il est
recommandé de régler la température du réfrigérateur
a4 °C. Sous d'autres températures ambiantes, cette
valeur peut étre personnalisée.

5.2. Congélation rapide

Si vous souhaitez congeler de grandes quantités
d'aliments frais, placez le bouton de réglage de la
température sur la position (&) avant d'introduire
les aliments dans le compartiment de congélation
rapide.

Nous vous recommandons de laisser le bouton a
cette position pendant au moins 24 heures pour
congeler une quantité maximale d'aliments cor-
respondant a la capacité de congélation stipulée.
Veillez surtout a ne pas mélanger les aliments
congelés et les aliments frais.

Assurez-vous de placer le bouton de réglage de
température a sa position initiale.
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5.3. Fonction Vacances
Si les portes de votre réfrigérateur ne sont pas

(=%) ouvertes pendant au moins 12 heures
apres I'ajustement du bouton de réglage de
la température a la position la plus élevée,
la fonction Vacances est automatiquement
activée.

Les parametres du bouton peuvent étre
modifiés afin d'annuler cette fonction.

I n’est pas recommandé de conserver les
aliments dans le compartiment réfrigérateur
lorsque cette fonction est activée.

e Une fois le réglage terming, vous
pouvez dissimuler le bouton de réglage de la
température en I'appuyant a I'intérieur.
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5.4. Bandeau indicateur

Les bandeaux indicateur peuvent varier en fonction du modele de I'appareil.

Les fonctions sonores et visuelles sur le panneau indicateur vous aident dans I'utilisation de votre
réfrigérateur.

T’
A @

J

i
i

7 6 5

Indicateur du compartiment réfrigérateur
Indicateur d'état de dysfonctionnement
Indicateur de température

Bouton de la fonction Vacances

Bouton de réglage de la température
Bouton de sélection du compartiment
Indicateur du compartiment congélateur
Indicateur mode Economie

Indicateur de Fonction Vacances

*en option

©OeNSAR~WN S

*en option : Les chiffres présentés dans ce guide sont a titre indicatif et peuvent ne pas
correspondre a votre appareil. Si votre appareil ne dispose pas des parties citées, alors
I'information s'applique a d'autres modeles.
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1. Indicateur du compartiment
réfrigérateur

La lampe du compartiment réfrigérateur
s'allume lorsque la température de ce
compartiment est réglée.

2. Indicateur d'état de dysfonctionnement
Si la capacité de votre réfrigérateur a
refroidir est insuffisante ou en cas de
dysfonctionnement du capteur, cet indicateur
est activé. Lorsque cet indicateur est activé,
“E” s’affiche sur I'indicateur de température
du compartiment congélateur, et les
nombres tels que “1,2,3...” s’affichent sur
I'indicateur de température du compartiment
réfrigérateur. Ces numéros sur I'indicateur
renseignent le personnel d’entretien sur le
dysfonctionnement.

3. Indicateur de température
Indique la température du compartiment
congélateur, réfrigérateur.

4. Bouton de la fonction Vacances
Appuyez sur le bouton Vacances pendant

3 secondes pour activer cette fonction.

Si la fonction Vacances est activée, “- -”
s’affiche sur I'indicateur de température

du compartiment réfrigérateur et aucun
refroidissement actif n’est sélectionné sur

le compartiment réfrigérateur. Il n’est pas
adapté de conserver les denrées dans le
compartiment réfrigérateur lorsque cette
fonction est activée. D’autres compartiments
continuent a se refroidir conformément a leur
température réglée.

Pour annuler cette fonction, appuyez a nouveau
sur le bouton Vacances.

5. Bouton de réglage de la température
Modifie la température du compartiment
concerné entre - 24 °C, -18 °C et 8 °C.1 °C.

6. Bouton de sélection du compartiment

Bouton de sélection : Appuyez sur le bouton de
sélection du compartiment pour basculer entre
les compartiments réfrigérateur et congélateur.

7. Indicateur du compartiment
congélateur

La lampe du compartiment congélateur
s’allume lorsque la température du
compartiment congélateur est réglée.

8. Indicateur mode Economie

Indique que le réfrigérateur fonctionne en
mode d'économie d'énergie. Cet écran sera
actif si la température du compartiment
congélateur est réglée sur -18°C.

9. Indicateur de Fonction Vacances
Indique que la fonction Vacances est activée.

18 /39 FR
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5.5. Bandeau indicateur

Le panneau indicateur vous permet de régler la température et de controler les autres fonctions
liges a votre appareil sans ouvrir la porte du réfrigérateur. Appuyez simplement sur les inscriptions
des boutons appropriés pour effectuer le réglage des fonctions.

1. Indicateur de Coupure

de courant / Température

élevée / d'avertissement d'erreur

Cet indicateur (J) s'allume en cas de coupure
de courant, d'échecs de température élevée
et de messages d’erreur. Pendant les
coupures de courant prolongées, le niveau
de température le plus élevé atteint par

le compartiment congélateur clignote sur
I'affichage numérique. Apres avoir vérifié
les aliments situés dans le compartiment
congélateur (Zf), appuyez sur le bouton de
désactivation d'alarme pour supprimer le
message d'erreur.

2. Fonction Economie d’énergie (Arrét de
I'affichage) :

Si les portes du réfrigérateur restent fermées
pendant longtemps, la fonction Economie
d’énergie s'active automatiquement et le
symbole d'économie d'énergie s'allume. (
)

Si la fonction Economie d'énergie est active,
tous les symboles de I'écran hormis celui de
'Economie d'énergie s'éteindront. Lorsque

la fonction Economie d’énergie est active, si
VOUS appuyez sur un bouton quelconque ou
ouvrez la porte, cette fonction se désactive et
les symboles affichés redeviennent normaux.

[i]

*en option : Les chiffres présentés dans ce guide sont & titre indicatif et peuvent ne pas
correspondre a votre appareil. Si votre appareil ne dispose pas des parties citées, alors
I'information s'applique a d'autres modeles.
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La fonction Economie d'énergie est activée a
la sortie du réfrigérateur de I'usine et ne peut
étre annulée.

3. Fonction de réfrigération rapide

Ce bouton est doté de deux fonctions. Appuyez
brievement sur ce bouton pour activer ou
désactiver la fonction de refroidissement
rapide. Lindicateur de refroidissement rapide
s'éteint et [‘appareil retourne a son réglage
normal. (g )

Utilisez la fonction de refroidissement
rapide lorsque vous souhaitez refroidir
rapidement les aliments placés dans
le compartiment réfrigérateur. Si

vous souhaitez refroidir de grandes
quantités d'aliments frais, nous vous
recommandons d'activer cette fonction
au préalable.

Apres 8 heures de temps ou lorsque
le compartiment réfrigérateur atteint
la température souhaitée, la fonction
de refroidissement rapide s’annulera
automatiquement si vous ne le faites
pas.

Si vous appuyez sur le bouton de
refroidissement rapide de fagon
répétée a des intervalles courts,
alors le systeme de protection du
circuit électronique s'activera et
le compresseur ne démarrera pas
automatiquement.

Cette fonction n'est pas reprise
lorsque le courant est rétabli apres
une panne de courant.

H B B R

4. Bouton de réglage de la température du
compartiment réfrigérateur

Appuyez sur ce bouton pour régler la
température du compartiment réfrigérateur a
8,7,6,5,4,3, 2,8 respectivement. Appuyez
sur ce bouton pour définir la température
souhaitée pour le compartiment du
réfrigérateur. (cﬂ)

5. Fonction Vacances

Pour activer la fonction Vacances, il suffit
d'appuyer sur ce bouton (%) pendant 3
secondes, et I'indicateur du mode Vacances
(*T) s'active. Si la fonction Vacances est
activée, “- -” s’affiche sur I'indicateur de
température du compartiment réfrigérateur et
aucun refroidissement actif n’est sélectionné
sur le compartiment réfrigérateur. Il n’est

pas adapté de conserver les denrées dans

le compartiment réfrigérateur lorsque cette
fonction est activée. D'autres compartiments
doivent continuer a se refroidir conformément
a leur température réglée.

Pour désactiver cette fonction, appuyez

a nouveau sur le bouton de la fonction
Vacances.

6. Avertissement de désactivation
d'alarme :

En cas d'alarme de coupure de courant /
température élevée, apres avoir vérifié les
aliments stockés dans le compartiment
congélateur, appuyez sur le bouton de
désactivation d'alarme (Zf) pour supprimer le
message d'avertissement.

7. Key lock (Verrouillage des commandes)
Appuyez simultanément sur le bouton Key
lock (®3") pendant 3 secondes. Symbole de
verrouillage des commandes (@) s'allume

et le mode Verrouillage des commandes est
activé. Les boutons ne fonctionneront pas si le
mode Verrouillage des commandes est actif.
Appuyez simultanément sur le bouton Key lock
pendant 3 secondes a nouveau. Le symbole
de verrouillage des commandes s'éteint et

le mode Verrouillage des commandes est
désactive.

Appuyez sur le bouton key lock si vous
souhaitez éviter toute modification du réglage
de température du réfrigérateur ®3).

20 /39 FR

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation



Utilisation de I'appareil

8. Eco fuzzy

Appuyez et maintenez enfoncé le bouton

Eco fuzzy pendant 1 seconde pour activer la
fonction Eco fuzzy. Le réfrigérateur commence
a fonctionner dans le mode le plus économique
au moins 6 heures plus tard, et I'indicateur
d'utilisation économique s'allume une fois

que la fonction est active (?2? ). Appuyez

et maintenez enfoncé le bouton Eco fuzzy
pendant 3 secondes pour désactiver la fonction
Eco fuzzy.

Ce témoin s'allume apres 6 heures lorsque le
bouton Eco fuzzy est activé.

9. Bouton de réglage de la température du
compartiment de congélation

Appuyez sur ce bouton pour régler la
température du compartiment de congélation
a-18,-19,-20,-21,-22,-23,-24, -18...
respectivement. Appuyez sur ce bouton pour
définir la valeur de température souhaitée pour
le compartiment du congélateur.(ca)

10. Indicateur du distributeur de glacons
désactivé

Indique si le distributeur de glacons est activé
ou non. (Rs") Si I'indicateur est activé, alors le
distributeur de glagons ne fonctionne pas. Pour
activer le distributeur de glacons a nouveau,
maintenez le bouton Marche-Arrét enfoncé
pendant 3 secondes.

(i

11. Bouton de la fonction congélation
rapide / Bouton Marche/Arrét du
distributeur de glacons

Appuyez sur ce bouton pour activer ou
désactiver la fonction de congélation
rapide. Lorsque vous activez la fonction, le

L'arrivée d'eau du réservoir a eau
sera arrétée en sélectionnant cette
fonction. Toutefois, les glagons
déja formés peut étre retirés du
distributeur.

compartiment congélateur sera refroidi a une
température inférieure a la valeur de consigne.
s

Pour activer et désactiver le distributeur de
glagons, maintenez le bouton enfoncé pendant
3 secondes.

(i)

Utilisez la fonction de congélation
rapide lorsque vous souhaitez congeler
rapidement les aliments placés dans

le compartiment réfrigérateur. Si

vous souhaitez congeler de grandes
quantités d'aliments, nous vous
recommandons d'activer cette fonction
au préalable.

Apres 4 heures de temps ou lorsque
le compartiment réfrigérateur atteint
la température souhaitée, la fonction
de congélation rapide s’annulera
automatiquement si vous ne le faites
pas.

[i]
[i]

12. **Voyant d'économie d'énergie

Indique que le réfrigérateur fonctionne en
mode d'économie d'énergie. (eco) Cet
indicateur est activé si la température du
compartiment congélateur est réglée sur -18
ou si le refroidissement a économie d'énergie
est réalisé suite a I'activation de la fonction Eco
Extra.

Cette fonction n'est pas reprise lorsque
le courant est rétabli aprés une panne
de courant.

Le voyant d'économie d'énergie s'éteint
lorsque la fonction de réfrigération
rapide ou de congélation rapide est
sélectionnée.

(i

* L'icone peut étre utilisée comme
alternative.
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0 _A @
w L

Quick Eco
Freeze St Fyzzy

11 10 9

1. Economie

Ce symbole s’allume lorsque le compartiment
congélateur est réglé sur -18 °C comme la
valeur de réglage la plus économique (ECO

). Le voyant d'économie d'énergie s'éteint
lorsque les fonctions de réfrigération rapide ou
de congélation rapide sont sélectionnées.

2. Température élevée / voyant
d’avertissement d’erreur

Ce voyant (A) s'allume en cas de défaut

de température élevée et d'avertissements
d’erreur.

-0
|

872716 5

3. Fonction Economie d’énergie (Arrét de
Iaffichage)

Si les portes de |'appareil restent fermées
pendant longtemps, la fonction Economie
d'énergie s'active automatiquement et le
symbole d'Economie d'énergie s'allume.

Si la fonction Economie d'énergie est active,
tous les symboles de I'écran hormis celui de
|'Economie d'énergie s'éteindront. Lorsque

la Fonction Economie d’énergie est active, i
VOUS appuyez sur un bouton quelconque ou
ouvrez la porte, cette fonction sera désactivée
et les symboles qui se trouvent a I'écran
redeviendront normaux.

(i]

*en option : Les chiffres présentés dans ce guide sont & titre indicatif et peuvent ne pas
correspondre a votre appareil. Si votre appareil ne dispose pas des parties citées, alors
I'information s'applique a d'autres modeles.
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La fonction Economie d'énergie est activée a
la sortie de |'appareil de I'usine et ne peut étre
annulée.

4. Congélation rapide

Appuyez sur le bouton no.(4) pour I'opération
de congélation rapide. Le voyant de
congélation rapide

(%) s'allume.

Le voyant de congélation rapide s’allume
lorsque la fonction de congélation rapide

est activée et le voyant de température du
compartiment réfrigérateur affiche -27. Pour
annuler cette fonction, appuyez a nouveau sur
le bouton Congélation rapide (%% ). L'indicateur
de congélation rapide s'éteindra et le
réfrigérateur retournera a son réglage normal.
Apres 24 heures, la fonction de congélation
rapide s’annule automatiquement si vous

ne I'avez pas fait avant. Si vous souhaitez
congeler de grandes quantités de produits
frais, appuyez sur le bouton Congélation
rapide avant d'introduire ces produits dans le
compartiment de congélation.

5. Fonction Vacances

Pour activer la fonction Vacances, appuyez sur
le bouton no (4) ( *Rx) pendant 3 secondes.

Le voyant du mode Vacances s'allume.

Si la fonction Vacances est activée, “- -
s'affiche sur I'indicateur de température

du compartiment réfrigérateur et aucun
refroidissement actif n’est sélectionné sur le
compartiment réfrigérateur. Il n’est pas adapté
de conserver les denrées dans le compartiment
réfrigérateur lorsque cette fonction est activée.
D’autres compartiments doivent continuer a
se refroidir conformément & leur température
réglée.

Annulez cette fonction en appuyant & nouveau
sur le bouton Fonction Vacances.

6. Réglage de la température du
compartiment réfrigérateur

Lorsque vous appuyez sur le bouton no

(6), vous pourrez régler la température du
compartiment réfrigérateur respectivement sur
8,7,6,5,4,3,2¢t1 (o)

7.1 Fonction Economie d’énergie (Arrét
de P'affichage)

Le symbole d’économie d’énergie (e

) s'allume et la fonction Economie d’énergie
s'active lorsque vous appuyez sur ce bouton (
«=). Si la fonction Economie d'énergie est
active, tous les symboles de I'écran hormis
celui de I'Economie d'énergie s'éteindront.
Lorsque la Fonction Economie d’énergie

est active, si vous appuyez sur un bouton
quelconque ou ouvrez la porte, cette fonction
sera désactivée et les symboles qui se trouvent
a I'écran redeviendront normaux. Le symbole
d’économie d’énergie s'éteint et la fonction
Economie d’énergie est désactivée lorsque
VOUS appuyez a nouveau Sur ¢e bouton (ems).

7.2 Avertissement d’alarme désactivée
En cas de coupure d'électricité/d'alarme de
température élevée, appuyez sur le bouton
d'alarme désactivée pour annuler |'alarme,
apres avoir inspecté les aliments placés dans
le compartiment congélateur.
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8. Verrouillage des commandes

Appuyez simultanément sur le bouton de
verrouillage des commandes (®3) pendant

3 secondes. Symbole de verrouillage des
touches

(@) s'allume et le mode verrouillage des
commandes est activé. Les boutons ne
fonctionneront pas si le mode Verrouillage des
commandes est actif. Appuyez simultanément
sur le bouton Key lock pendant 3 secondes a
nouveau. Lorsque I'icone de verrouillage des
commandes s’éteint, le mode Verrouillage des
commandes est désactivé.

Appuyez sur le bouton Verrouillage des
commandes si vous souhaitez éviter toute
modification du réglage de la température du
réfrigérateur (®3).

9. Eco fuzzy

Appuyez et maintenez enfoncé le bouton

Eco fuzzy pendant 1 seconde pour activer

la fonction Eco fuzzy. Le réfrigérateur
commence a fonctionner dans le mode le plus
économique au moins 6 heures plus tard et

le voyant d'utilisation économique s'allume
lorsque la fonction est activée. ( @ ). Appuyez
et maintenez enfoncé le bouton Eco fuzzy

pendant 3 secondes pour désactiver la fonction

Eco fuzzy.

Ce témoin s’allume apres 6 heures lorsque le
bouton Eco fuzzy est activé.

10. Réglage de température du
compartiment congélateur

C'est ici que s'effectue le réglage de la
température du compartiment congélateur.
Appuyez sur le bouton no.10 pour régler la
température du compartiment congélateur
respectivement sur -18, -19, -20, -21, -22,
-23 et -24,

11. Refroidissement rapide

Le voyant de refroidissement rapide (’X‘)
s'allume lorsque la fonction de refroidissement
rapide est activée et le voyant de température
du compartiment réfrigérateur affiche 1. Pour
annuler cette fonction, appuyez a nouveau sur
le bouton Refroidissement rapide. L'indicateur
de refroidissement rapide s’éteindra et le
réfrigérateur retournera a son réglage normal.
Apres 1 heure, la fonction de refroidissement
rapide s'annule automatiquement si vous

ne I'avez pas fait avant. Si vous souhaitez
introduire de grandes quantités de produits
frais dans le réfrigérateur, appuyez sur

le bouton Refroidissement rapide avant
d’introduire ces produits dans le compartiment
réfrigérateur.
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5.6. Seau a glace

(En option)

e Retirez le seau a glace du compartiment
congélateur.

e Remplissez-le d'eau.

e Replacez le seau a glace dans le
compartiment congélateur.

e |es glagons seront préts aprés environ
deux heures. Retirez le seau a glace du
compartiment congélateur et tordez-le
légérement au-dessus du support dans
lequel vous souhaitez servir les glagons.
Les glagons se verseront donc facilement
dans le support dans lequel vous
souhaitez les servir.

5.7. Support d'ceufs

Vous pouvez placer le support d'ceufs sur
la porte ou I'étagére de votre choix. Si vous
décidez de le placer sur I'étagere, il est
recommandé de le placer sur les étagéres
inférieures car elles sont plus froides.

Evitez de placer le support d'ceufs
dans le compartiment congélateur.

5.8. Ventilateur

Le ventilateur a été congu pour faire circuler
de maniere homogeéne I'air froid a I'intérieur de
votre réfrigérateur. La durée de fonctionnement
du ventilateur varie en fonction des propriétés
de votre appareil.

Dans certains réfrigérateurs, le ventilateur
fonctionne uniquement avec compresser,
dans d'autres systemes de commande, il per-
met de déterminer la durée de fonctionnement
basée sur le besoin de refroidissement.

Lo

5.9. Bac alégumes

(En option)

Le bac a légumes du réfrigérateur est congu

pour conserver les légumes frais en préservant
I'numidité. Pour cela, la circulation de la totalité de
I'air froid est intensifiée dans le bac a légumes.

5.10.Compartiment zéro degreé

(En option)

Utilisez ce compartiment pour conserver de
I'épicerie fine a des températures faibles,

ou des produits carnés destinés a une
consommation immédiate.

Le compartiment Zéro degré est I'endroit le plus
froid ou vous pouvez conserver les aliments tels
que les produits laitiers, la viande, le poisson

et la volaille dans des conditions idéales.

Les légumes et/ou fruits ne doivent pas étre
conservés dans ce compartiment,
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5.11.Balconnet de

porte amovible

(En option)

Le balconnet de porte amovible peut étre
fixé de 3 maniéres différentes.

Pour déplacer le balconnet, appuyez
uniformément sur les boutons situés sur le
cOté. Ainsi, le balconnet est amovible.
Déplacez le balconnet vers le haut ou vers
le bas.

Une fois que ce dernier se trouve dans

la position de votre choix, relachez les
boutons. Assurez-vous que le balconnet est
fixé & nouveau a la position initiale.

T

]

o JAJ
!
|

5.12.Boite de stockage coulissante
(En option)

Cet accessoire a été concu dans le but de
renforcer les capacités des balconnets de
porte.

Grice a sa capacité a se déplacer
latéralement, elle vous permet de disposer
facilement de longues bouteilles, des bocaux
ou des boftes que vous placez dans le range-
bouteilles inférieur.
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5.13.Bac a légumes a

humidité contrélée

(En option)

Gréce a la fonction de contrdle de I'humidité, la
quantité d'humidité de légumes et de fruits est
maintenue sous contrble. Cette fonction assure
également une période de fraicheur prolongée
pour les aliments.

Il est recommandé de ne pas conserver les
légumes a feuilles vertes, tels que les feuilles
de laitue, les épinards, ainsi que les légumes
similaires générant une perte d'humidité, sur
leurs racines, mais en position horizontale dans
le bac a légumes, autant que possible.
Lorsque vous stockez les légumes, placez les
légumes lourds et durs au fond du bac et les
légumes Iégers et doux au-dessus, en tenant
compte des poids spécifiques de légumes.

Ne placez pas les légumes dans le bac a
légumes lorsqu'ils sont encore dans les sacs
en plastique. Lorsque vous les laissez dans

les sacs en plastique, ces légumes pourris-
sent en un laps de temps. En cas de mélange
de légumes non recommandg, utilisez des
matériaux d'emballage tels que le papier qui
possede une certaine porosité en termes
d'hygiéne.

Evitez de placer des fruits qui ont une produc-
tion de gaz a haute teneur en éthylene tels que
la poire, I'abricot, la péche et en particulier

la pomme dans le méme bac a légumes que
d'autres légumes et fruits. Le gaz d'éthylene
provenant de ces fruits pourrait accélérer la
maturité d'autres légumes et fruits qui pour-
raient pourrir en un laps de temps.

5.14.Machine a glace automatique
(En option)

La machine a glace automatique vous permet
de faire facilement des glagons dans votre
réfrigérateur. Pour obtenir des glagons a partir
de la machine a glace, retirez le réservoir d'eau
du compartiment réfrigérateur, remplissez-le
d'eau et replacez-le.

Les premiers glacons seront préts dans environ
2 heures dans le tiroir a glace situé dans le
compartiment réfrigérateur.

Apres avoir placé le réservoir rempli, vous
pouvez obtenir environ 60 a 70 cubes de glace
jusqu'a ce qu'il soit entierement vide.

Si I'eau contenue dans le réservoir date de 2 a
3 semaines, veuillez la remplacer.

(i

Dans les réfrigérateurs équipés de
machine a glace automatique, vous
pourriez entendre un son lorsque vous
versez la glace. Ce phénomene est tout
a fait normal et ne constitue nullement
un signe de dysfonctionnement.
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Récipient de conservation de glacons

Le récipient de conservation de glacons sert
simplement & accumuler les glagons. Ne versez
pas d’eau a I'intérieur. Cela peut le casser.

5.15.Distributeur et récipient
de conservation de glacons
(dans certains modeles)

Utilisation du distributeur

Remplissez le distributeur de glagons avec de
I'eau et remettez-le a sa place. Vos glagons
seront préts dans environ deux heures. Ne

pas retirer le distributeur de glagons de son
logement pour prendre de la glace.

Tournez les molettes des réservoires a glagons
dans le sens des aiguilles d’une montre, de
maniere a former un angle de 90 degrés.

Les glagons contenus dans les réservoirs
tomberont dans le récipient de conservation de
glacons situé en dessous.

Vous pouvez alors sortir le récipient de
conservation de glagons et servir les glagons.
Si vous le désirez, vous pouvez laisser les
glacons dans leur récipient de conservation.
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5.16.Distributeur d’eau

*en option

Cette fontaine est trés important pour obtenir
de I'eau fraiche sans avoir a ouvrir 1a porte de
votre réfrigérateur. Comme vous n'aurez pas a
ouvrir fréqguemment la porte de votre réfrigé-
rateur, cela vous permettra d'économiser de
I'énergie.

- N\
p———
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5.17.Utilisation du distributeur
Appuyez sur le bouton de la fontaine avec
votre verre. La fontaine cessera de fonctionner
lorsque vous aurez relaché le bouton.

Pendant le fonctionnement de la fontaine, vous
pouvez obtenir une quantité maximale en ap-
puyant a fond sur le bouton. N'oubliez pas que
la quantité de liquide obtenue est fonction du
degré d'appui que vous exercez sur le bouton.
A mesure que le niveau d’eau de votre tasse

/ verre augmente, réduisez doucement la
quantité de pression du bouton pour éviter
tout risque de débordement. Si vous appuyez
légerement sur le bouton, I'eau s'écoulera ; ce
phénoméne est tout a fait normal et n'est pas
un dysfonctionnement.

Remplir le réservoir d'eau de la fontaine
frigorifique

Le réservoir d'approvisionnement en eau se
trouve dans le balconnet de la porte. Vous pou-
vez ouvrir le couvercle du réservoir et remplir
celui-ci d'eau potable. Refermez ensuite le
couvercle.

Avertissement !

e Ne remplissez pas le réservoir avec un
liquide autre que de I'eau des boissons ga-
zeuses, alcooliques, jus de fruits ou autres
ne sont pas adaptés pour étre utilisés avec
le distributeur d’eau. Si de tels liquides sont
utilisés, le distributeur connaitra un dys-
fonctionnement et peut étre profondément
endommagé. La garantie ne couvre pas
de telles utilisations. Certaines substances
chimiques et certains additifs contenus
dans de telles boissons / breuvages peu-
vent également endommager le réservoir
d'eau.
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Uti

UNiSez uniquement de T'eau potable
propre.

La capacité du réservoir est de 3 litres; ne
dépassez pas la limite.

Appuyez sur le bouton de la fontaine avec
votre verre. Si vous utilisez une tasse
jetable, poussez le bouton avec vos doigts
a partir de I'arriere de la tasse.

5.18.Nettoyer le réservoir d’eau

Retirez le réservoir d'approvisionnement en
eau du balconnet de la porte.

Retirez le balconnet de la porte en le tenant
par les deux cotés.

Tenez le réservoir par ses deux cOtés et
retirez-le selon un angle de 45 degrés.
Retirez le couvercle afin de nettoyer le
réservoir.

Important :

Le réservoir d’eau et les composants du
distributeur d’eau ne peuvent pas étre passés
au lave-vaisselle.
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5.19.Bac a eau

L’eau qui s'écoule lors de I'utilisation du
distributeur d’eau s’accumule dans le bac de
dégivrage.

Retirez la crépine en plastique comme sur le
schéma.

Essuyez I'excédent d'eau a I'aide d'un chiffon
propre et sec.

5.20.HerbBox/HerbFresh

Enlevez le protecteur de film du HerbBox/
HerbFresh+.

En enlevant le film de son sac placez-le dans
le protecteur du film comme démontré sur le
schéma.

En fermant le protecteur rangez-le de nouveau
dans I'unité de HerbBox/HerbFresh+.

Les divisions de HerbBox-HerbFresh+ sont
surtout idéales pour le stockage des varigtés
d’herbes nécessitant étre gardées dans des
conditions sensibles. Vous pouvez garder plus
longuement et fraichement vos herbes ( persil,
aneth) enlevées de leur sac dans cette section
en position horizontale.

Remplacer le film tous les six mois.
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5.21.Congélation des produits frais

Pour conserver la qualité des aliments,

les denrées placées dans le compartiment
congélateur doivent étre congelées le plus
rapidement possible, a I'aide de la fonction
de congélation rapide.

Le fait de congeler les denrées a I'état frais
prolongera la durée de conservation dans
le compartiment congélateur.

Emballez les aliments dans des emballages

Marquez chaque emballage en y écrivant la
date avant de le placer au congélateur. Ceci
vous permettra de déterminer la fraicheur
de chaque paquet lors des ouvertures du
congélateur. Mettez les aliments les plus
anciens a |'avant pour vous assurer qu'ils
sont utilisés en premier.

Les aliments congelés doivent étre utilisés
immédiatement aprés le dégivrage et ne
doivent pas étre congelés a nouveau.

sous vide et scellez-les correctement.

e Assurez-vous que les aliments sont
emballés avant de les placer dans le
congélateur. Utilisez des récipients pour
congélateur, du papier aluminium et du
papier résistant a I'humidité, des sacs
en plastique ou du matériel d'emballage
similaire au lieu d'un papier d'emballage

ordinaire.

e Ne retirez pas de grandes quantités
d'aliments au méme moment.

5.22.Recommandations

relatives a la conservation

des aliments congelés

Le compartiment doit étre réglé a -18 °C
minimum.

1. Placez les aliments dans le congélateur le

plus rapidement possible pour éviter leur

La glace contenue dans le compar- dégivrage.
[i] timent congélateur dégele automati- 2. Avant de les faire dégivrer, vérifiez la «
quement. date d'expiration » sur I'emballage pour

vous assurer de I'état des aliments.
3. Assurez-vous que I'emballage de |'aliment
n'est pas endommage.

Réglage de la | Réglage de la
température | température
du du Détails
compartiment | compartiment
congélateur | réfrigérateur
-18°C 4°C Ceci est le parametre par défaut recommande.
-20,-22 ou 4°C Ces réglages sont recommandés pour des températures ambiantes
-24°C excédant 30 °C.
Congélation Cgt indicateur est utilisé Iorsqug vous souhaiﬁez congeler vos o
rapide 4°C aliments pendant une courte période. Une fois le processus terming,
I'appareil retourne a son réglage initial.
Tt a U,tiliselz ces réglages si vous esti.m(\ez que le compartirr]ent
égalea -18°C 2°C réfrigérateur n'est pas assez frais a cause de la température
ambiante ou de I'ouverture fréquente de la porte.
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5.23.Informations relatives

au congélateur

Selon la norme CEl 62552, le congélateur

doit étre doté d'une capacité de congélation
des aliments de 4,5 kg a une température
inférieure ou égale a -18 °C en 24 heures pour
chaque 100 litres du volume du compartiment
congélateur.

Les aliments peuvent étre préservés pour

des périodes prolongées uniquement a des
températures inférieures ou égales a -18 °C.
Vous pouvez garder les aliments frais

pendant des mois (dans le congélateur a des
températures inférieures ou égales a 18 °C).
Les aliments a congeler ne doivent pas étre en
contact avec ceux déja congelés pour éviter un
dégivrage partiel.

Faites bouillir les légumes et filtrer I'eau

pour prolonger la durée de conservation

a I'état congelé. Placez les aliments dans

des conditionnements hermétiques apres
filtrage et placez-les dans le congélateur. Les
bananes, les tomates, les feuilles de laitue,

le céleri, les oeufs durs, les pommes de terre
et les aliments similaires ne doivent pas étre
congelés. Lorsque les aliments pourrissent,
seules les valeurs nutritionnelles et les qualités
alimentaires sont négativement affectées. Il ne
s'agit pas d'un aliment détérioré susceptible de
constituer un danger pour la santé humaine.

5.24.Disposition des denrées

Balconnets

de la porte du | Aliments emballés et de
compartiment | petite taille ou des boissons
réfrigérateur

Bac a légumes

Fruits et Ilégumes

Epicerie fine (aliments pour

Vous pouvez congeler

Etagéres du
compartiment
congélateur

différents aliments comme
de la viande, du poisson,
des cremes glacées, des
légumes, etc.

Etageres du
compartiment
réfrigérateur

Les aliments contenus dans
des casseroles, des plats
couverts, des gamelles

et les ceufs (dans des
gamelles)

Compartiment o )
. petit déjeuner, produits
Sr(;issallments carnés a consommer a
court terme)
5.25.Alerte ouverture de porte
(En option)

Un signal sonore est émis si la porte de
I'appareil reste ouverte pendant au moins 1
minute. Le signal sonore s'arréte a la fermeture
de la porte ou lorsqu'on appuie sur bouton de
I'écran (si disponible).

Ce signal destiné a I'utilisateur est & la fois
audible et visuel. Le voyant intérieur s'allume si
le signal d'avertissement est émis pendant 10
minutes.

5.26.Inversion de la direction
d’ouverture de la porte

Vous pouvez inverser le sens d'ouverture de
votre réfrigérateur, en fonction de son empla-
cement. Lorsque vous souhaitez effectuer cette
opération, contactez le service agréé le plus
proche.

L'explication ci-dessus est une déclaration
générale. Veuillez vérifier I'étiquette d'aver-
tissement située a I'intérieur de I'emballage
de votre appareil, au sujet de I'inversion de la
direction de la porte.

5.27.Eclairage interne

L'éclairage interne utilise une lampe de type
DEL. Contactez le service agréé pour tout
probleme lié a cette lampe.

N'utilisez pas I'ampoule de cet appareil pour
I'éclairage des maisons. Cette ampoule a été
congue pour permetire a |'utilisateur de placer
les aliments dans le réfrigérateur / congélateur
en toute sécurité et confortablement.
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ﬂ Entretien et nettoyage

Un nettoyage régulier prolonge la durée de vie de
votre réfrigérateur

AVERTISSEMENT : Débranchez votre
réfrigérateur avant de le nettoyer.

/N

e N'utilisez jamais d'outils pointus et abrasifs,
de savon, de produits nettoyage domestiques,
d'essence, de carburant, du cirage ou des
substances similaires pour le nettoyage du
produit.

e Faites dissoudre une cuillerée a café de
carbonate dans de I'eau. Trempez un morceau
de tissu dans cette eau et essorez-le. Nettoyez
soigneusement I'appareil avec ce chiffon et
ensuite avec un chiffon sec.

¢ \Veillez a ne pas mouiller le logement de
la lampe ainsi que d'autres composants
électriques.

¢ Nettoyez la porte a I'aide d'un chiffon humide.
Retirez tous les aliments avant le retrait de la
porte et des balconnets. Retirez les balconnets
de la porte en les tirant vers le haut. Nettoyez
et séchez les étageres, puis refixez-les en les
faisant glisser a partir du haut.

e N'utilisez pas d'eau contenant du chlore, ou
des produits de nettoyage pour les surfaces
externes et les pieces chromées de I'appareil.
Le chlore provoque la rouille de ces surfaces
métalliques.

6.1. Prévention Des

Mauvaises Odeurs

A sa sortie d'usine, cet appareil ne contient aucun

matériau odorant. Cependant; la conservation des

aliments dans des sections inappropriées et le
mauvais nettoyage de I'intérieur peuvent donner
lieu aux mauvaises odeurs.

Pour éviter cela, nettoyez I'intérieur a I'aide de

carbonate dissout dans I'eau tous les 15 jours.

e (Conservez les aliments dans des récipients
fermés. Les micro-organismes pourraient se
propager sur les produits alimentaires non
fermés et émettre de mauvaises odeurs.

e Ne conservez pas d'aliments périmés ou
avariés dans le réfrigérateur.

6.2. Protection Des

Surfaces En Plastique

Si de I'huile se répand sur les surfaces en
plastique, il faut immédiatement les nettoyer avec
de I'eau tiede, sinon elles seront endommagées.

6.3. Vitre De Porte

Retirez le film protecteur qui recouvre les vitres.
La surface des vitres est dotée d'un revétement.
Il s'agit d'une sorte de revétement qui élimine les
taches au minimum et permet un nettoyage facile
des taches formées. Toutes vitres non protégées
a l'aide d'un revétement pourraient étre exposeées
a la dépendance permanente des organismes
pathogénes propagés par I'air et I'eau ou des
agents inorganiques tels que le calcaire, les sels
minéraux, les hydrocarbures imbrilés, les oxydes
et silicones métalliques qui causent facilement
des taches et des dommages physiques dans
une courte durée. Par conséquent, le maintien
des vitres propres devient trés difficile, malgré le
lavage fréquent. En outre, la clarté et I'apparence
propre des vitres sont impossibles. Des méthodes
et composants de nettoyage décapants et corrosifs
intensifient ce défaut et accélerent le processus
d'abrasion.

Pour les travaux de nettoyage de routine, il est
recommandé d'utiliser des produits de nettoyage a
base d'eau qui sont non-alcalins et non-abrasifs.
Pour prolonger la durée de vie de ce revétement,
gvitez d'utiliser des matériaux alcalins et abrasifs.
Ces vitres ont subi un processus d'humidification,
afin de les protéger contre tous chocs et
brisement.
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En plus des vitres, un film de sécurité a été
appliqué a la surface arriére afin d'éviter les
dommages a I'environnement dans le cas ou elles
se briseraient.

*L'alcali est une base qui forme les ions
d'hydroxyde (OH) lorsqu'il est dissout dans de
I'eau.

Les métaux Li (Lithium), Na (Sodium), K
(Potassium), Rb (Rubidium), Cs (Caesium) et
radioactifs Fr (Francium) constituent les METAUX
ALCALI.
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Dépannage

Parcourez la liste ci-apres avant de contacter le service de maintenance. Cela devrait vous éviter de
perdre du temps et de I'argent. Cette liste répertorie les plaintes fréquentes ne provenant pas de vices
de fabrication ou des défauts de pieces. Certaines fonctionnalités mentionnées dans ce manuel peuvent
ne pas exister sur votre modele.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

¢ |aprise dalimentation n'est pas bien fixée. > > > Branchez-la en I'enfoncant
completement dans la prise.

e |efusible branché a la prise qui alimente 'appareil ou le fusible principal est
grillé. > >> Vérifiez le fusible.

Condensation sur la paroi latérale du congélateur (MULTI ZONE, COOL, CONTROL et FLEXI

ZONE).

e Laporte est ouverte trop fréquemment > > > Evitez d'ouvrir trop fréquemment
la porte de l'appareil.

¢ L'environnement est trop humide. > > > N'installez pas I'appareil dans des

endroits humides.

Les aliments contenant des liquides sont conservés dans des récipients non

fermés. Conservez ces aliments dans des emballages scellés.

La porte de I'appareil est restée ouverte. > > > Ne laissez pas la porte du

réfrigérateur ouverte longtemps.

Le thermostat est réglé a une température trop basse. > > > Réglez le

thermostat a la température appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

¢ Encasde coupure soudaine de courant ou de débranchement intempestif,

la pression du gaz dans le systeme de réfrigération de lappareil n'est pas

équilibrée, ce qui déclenche la fonction de conservation thermique du

compresseur. L'appareil se remet en marche au bout de 6 minutes environ. Dans

le cas contraire, veuillez contacter le service de maintenance.

L'appareil est en mode dégivrage. > > > Ce processus est normal pour un

appareil a dégivrage completement automatique. Le dégivrage se déclenche

périodiqguement.

L'appareil n'est pas branché. > > > Vérifiez que le cordon d'alimentation est

connecté a la prise.

Le réglage de température est inapproprié. > > > Sélectionnez le réglage de

température approprié.

Cas de coupure de courant. > > > L'appareil continue de fonctionner

normalement des le retour du courant.

Le bruit du réfrigérateur en fonctionnement s'accroit pendant son utilisation.

¢ Lerendement de I'appareil en fonctionnement peut varier en fonction des
fluctuations de la température ambiante. Ceci est normal et ne constitue pas un
dysfonctionnement.

Le réfrigérateur fonctionne fréquemment ou pendant de longues périodes.

36/39 FR Réfrigérateur / Manuel dutilisation
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¢ |lse peut que le nouvel appareil soit plus grand que I'ancien. Les appareils plus
grands fonctionnent plus longtemps.

¢ Latempérature de la piece est probablement élevée. Il est normal que I'appareil
fonctionne plus longtemps lorsque la température de la piece est élevée.

e |‘appareil vient peut-étre d'étre branché ou chargé de nouveaux aliments. > > >
L'appareil met plus longtemps a atteindre la température réglée s'il vient d'étre
branché ou récemment rempli d'aliments. Ce phénomene est normal.

¢ |l est possible que des quantités importantes d'aliments chauds aient été
récemment placées dans l'appareil. > > > Ne placez pas daliments chauds dans
votre appareil.

¢ |es portes étaient ouvertes fréqguemment ou sont restées longtemps ouvertes,
>>> ['air chaud circulant a l'intérieur de l'appareil le fera fonctionner plus
longtemps. N'ouvrez pas les portes trop régulierement.

¢ |econgélateurou le réfrigérateur est peut-étre resté entrouvert. > > > Vérifiez
que les portes sont bien fermées.

¢ |'appareil peut étre réglé a une température trop basse. > > > Réglez la
température a un degré supérieur et patientez que l'appareil atteigne la
nouvelle température.

¢ |ejointdelaporte du réfrigérateur ou du congélateur peut étre sale, usé, brisé
ou mal positionné. > > > Nettoyez ou remplacez le joint. Si le joint de la porte
est endommagé ou arraché, l'appareil mettra plus de temps a conserver la
température actuelle.

La température du réfrigérateur est trés basse, alors que celle du congélateur est

appropriée.

¢ Latempérature du compartiment congélateur est réglée a un degré tres bas.
>>> Réglez la température du compartiment congélateur a un degré supérieur
et procédez de nouveau a la vérification.

La température du réfrigérateur est trés basse, alors que celle du congélateur est

appropriée.

¢ |atempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré tres bas.
>>> Réglez la température du compartiment congélateur a un degré supérieur
et procédez de nouveau a la vérification.

Les aliments conservés dans le compartiment réfrigérateur sont congelés.

e |atempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré trés bas.
>>> Réglez la température du compartiment congélateur a un degré supérieur
et procédez de nouveau a la vérification.

La température du compartiment réfrigérateur ou congélateur est trés élevée.
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e |atempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré tres élevé.
>>> Leréglage de la température du compartiment réfrigérateur a un effet sur
la température du compartiment congélateur. Patientez que la température des
parties concernées atteigne le niveau suffisant en changeant la température
des compartiments réfrigérateur et congélateur.

e |esportes étaient ouvertes fréguemment ou sont restées longtemps ouvertes.
>>> N'ouvrez pas les portes trop régulierement.

e Laporte est peut-étre restée ouverte. > > > Fermez hermétiquement la porte
du réfrigérateur.

e | ‘appareil vient peut-étre d'étre branché ou chargé de nouveaux aliments.
>>> Ce phénomene est normal. L'appareil met plus longtemps a atteindre la
température réglée siil vient détre branché ou récemment rempli d'aliments.

¢ |l est possible que des quantités importantes d'aliments chauds aient été
récemment placées dans l'appareil. > > > Ne placez pas daliments chauds dans
votre appareil.

En cas de vibrations ou de bruits.

e |esoln'estpasplatoustable. > > > Sil'appareil n'est pas stable, ajustez les
supports afin de le remettre en équilibre. Vérifiez également que le sol est
assez solide pour supporter le poids del'appareil.

¢ Des éléments placés dans le réfrigérateur pourraient faire du bruit. >>>
Veuillez les retirer.

L'appareil émet un bruit d'écoulement de liquide ou de pulvérisation, etc.

¢ Lefonctionnement de l'appareil implique des écoulements de liquides et des
émissions de gaz. > > > Ce phénomeéne est normal et ne constitue pas un
dysfonctionnement.

L'appareil émet un sifflement.

o ['appareil effectue le refroidissement a aide d'un ventilateur. Ceci est normal et
ne constitue pas un dysfonctionnement.

Les parois internes de I'appareil présentent une condensation.

¢ Unclimat chaud ou humide accélere le processus de givrage et de condensation.
Ceci est normal et ne constitue pas un dysfonctionnement.

¢ |esportes étaient ouvertes fréqguemment ou sont restées longtemps ouvertes.
>>> N'ouvrez pas les portes trop fréqguemment ; fermez-les lorsqu'elles sont
ouvertes.

e Laporte est peut-étre restée ouverte. > > > Fermez hermétiquement la porte
du réfrigérateur.

Il'y a de la condensation sur les parois externes ou entre les portes de I'appareil.

¢ |lsepeut gue le climat ambiant soit humide, auquel cas cela est normal. >>> La
condensation se dissipe lorsque 'humidité baisse.
Présence d'une odeur désagréable dans I'appareil.
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Dépannage

e +  |'appareil n'est pas nettoyé régulierement. > > > Nettoyez régulierement
lintérieur du réfrigérateur en utilisant une éponge, de I'eau chaude et du
bicarbonate.

e +  (ertains récipients et matériaux demballage sont peut-étre a l'origine de
mauvaises odeurs. > > > Utilisez des récipients et des emballages exempts de
toute odeur.

e + |esalimentsontété placés dans des récipients non fermés. > > >
Conservez les aliments dans des récipients fermés. Les micro-organismes
pourraient se propager sur les produits alimentaires non fermés et émettre de
mauvaises odeurs. Retirez tous les aliments périmés ou avariés de l'appareil.

La porte ne se ferme pas.

¢ Des emballages d'aliments peuvent bloguer la porte. > > > Déplacez tout ce qui
blogue les portes.

e | ‘appareil ne se tient pas parfaitement droit sur le sol. > >> Ajustez les pieds
afin de remettre l'appareil en équilibre.

¢ Lesoln'estpas platou stable. > >> Assurez-vous que le sol est plat et assez
solide pour supporter le poids de I'appareil.

Le bac a légumes est engorgé.

¢ |lestpossible que les aliments soient en contact avec la section supérieure du
tiroir. > > > Reclassez les aliments dans le tiroir.

contenues dans cette partie, contactez votre fournisseur ou un service de maintenance

2 AVERTISSEMENT : Si le probleme persiste méme apres observation des instructions
agréé. N'essayez pas de réparer 'appareil de vous-méme.
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Please read this manual before using the product!

Dear Customer,

We'd like you to make the best use of our product, which has been manufactured in modern facilities
with care and meticulous quality controls.

Thus, we advice you to read the entire user manual before you use the product. In case the product
changes hands, do not forget to hand the guide to its new owner along with the product.

This guide will help you use the product quickly and safely.

e Please read the user guide carefully before installing and operating the product.

e Always observe the applicable safety instructions.

e Keep the user guide within easy reach for future use.

e Please read any other documents provided with the product.

Keep in mind that this user guide may apply to several product models. The guide clearly indicates any
variations of different models.

Important information and useful
tips.

Risk of life and property.

A Risk of electric shock.

The product’s packaging is made of
recyclable materials, in accordance
with the National Environment
Legislation.
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n Safety and environment instructions

This section provides the safety

instructions necessary to prevent

the risk of injury and material

damage. Failure to observe these

instructions will invalidate all
types of product warranty.

Intended use

applications such as

— staff kitchen areas in shops,
offices and other working
environments;

— farm houses and by clients
in hotels, motels and other
residential type environments;

WARNING:

obstruction.

Keep ventilation openings, in
the appliance enclosure or in
the built-instructure, clear of

+ bed and breakfast type
environments;

— catering and similar non-retail
applications.

1.1.General safety

WARNING:
Do not use mechanical

recommended by the
manufacturer.

devices or other means to
accelerate the defrosting
process, other than those

s This product should not be
used by persons with physical,
sensory and mental disabilities,
without sufficient knowledge
and experience or by children.
The device can only be used by
such persons under supervision

WARNING:
Do not damage the
refrigerant circuit.

and instruction of a person
responsible for their safety.
Children should not be allowed

WARNING:
Do not use electrical

storage compartments
of the appliance, unless
they are of the type
recommended by the
manufacturer.

> B> B b

appliances inside the food

to play with this device.

In case of malfunction, unplug
the device.

After unplugging, wait at least
5 minutes before plugging in
again.

Unplug the product when not in
use.

This appliance is intended to be
used in household and similar

« Do not touch the plug with wet
hands! Do not pull the cable to
plug off, always hold the plug.

Refrigerator / User Guide
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Safety and environment instructions

« Do not plug in the
refrigerator if the socket is
loose.

Unplug the product during
installation, maintenance,
cleaning and repair.

If the product will not be
used for a while, unplug the
product and remove any food
inside.

Do not use the product when
the compartment with circuit
cards located on the upper
back part of the product
(electrical card box cover) (1)

IS open.

0
=

« Do not use steam or
steamed cleaning materials
for cleaning the refrigerator
and melting the ice inside.
Steam may contact the
electrified areas and cause
short circuit or electric
shock!

Do not wash the product by
spraying or pouring water on
it! Danger of electric shock!
In case of malfunction, do
not use the product, as it
may cause electric shock.
Contact the authorised
service before doing
anything.

Plug the product into an
earthed socket. Earthing
must be done by a qualified
electrician.

If the product has LED

type lighting, contact the
authorised service for
replacing or in case of any
problem.

Do not touch frozen food
with wet hands! It may
adhere to your hands!

Do not place liquids in
bottles and cans into the
freezer compartment. They
may explode.

Place liquids in upright
position after tightly closing
the lid.

Do not spray flammable
substances near the product,
as it may burn or explode.
Do not keep flammable
materials and products with
flammable gas (sprays, etc.)

4 /36 EN
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Safety and environment instructions

in the refrigerator.

Do not place containers
holding liquids on top of the
product. Splashing water on
an electrified part may cause
electric shock and risk of
fire.

Exposing the product to rain,
snow, sunlight and wind

will cause electrical danger.
When relocating the product,
do not pull by holding the
door handle. The handle may

1.1.1 HC warning

If the product comprises a
cooling system using R600a
gas, take care to avoid
damaging the cooling system
and its pipe while using and
moving the product. This gas
is flammable. If the cooling
system is damaged, keep the
product away from sources
of fire and ventilate the room
immediately.

The label on the inner left
side indicates the type of
gas used in the product.

come off.
« Take care to avoid trapping

any part of your hands or
body in any of the moving
parts inside the product.

Do not step or lean on the
door, drawers and similar
parts of the refrigerator. This
will cause the product to fall
down and cause damage to
the parts.

Take care not to trap the

1.1.2 For models with

water dispenser

« Pressure for cold water
inlet shall be maximum 90
psi (6.2 bar). If your water
pressure exceeds 80 psi
(5.5 bar), use a pressure
limiting valve in your mains
system. If you do not know

power cable. how to check your water

pressure, ask for the help of
a professional plumber.

« If there is risk of water
hammer effect in your
installation, always
use a water hammer
prevention equipment in
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Safety and environment instructions

your installation. Consult
Professional plumbers if you
are not sure that there is no
water hammer effect in your
installation.

« Do not install on the hot
water inlet. Take precautions
against of the risk of
freezing of the hoses. Water
temperature operating
interval shall be 33°F
(0.6°C) minimum and 100°F
(38°C) maximum.

« Use drinking water only.

1.2.Intended use

« This product is designed for
home use. It is not intended
for commercial use.

« The product should be used
to store food and beverages
only.

« Do not keep sensitive
products requiring controlled
temperatures (vaccines,
heat sensitive medication,
medical supplies, etc.) in the
refrigerator.

« The manufacturer assumes
no responsibility for any
damage due to misuse or
mishandling.

« Original spare parts will
be provided for 10 years,
following the product
purchasing date.

1.3.Child safety

« Keep packaging materials
out of children’s reach.

« Do not allow the children to
play with the product.

« |If the product’s door
comprises a lock, keep the
key out of children’s reach.

1.4. Compliance with WEEE
Directive and Disposing

of the Waste Product
This product complies with EU WEEE

Directive (2012/19/EU). This product bears a
classification symbol for waste electrical and
electronic equipment (WEEE).

This product has been

manufactured with high quality

parts and materials which can be

reused and are suitable for

recycling. Do not dispose of the
- waste product with normal

domestic and other wastes at the
end of its service life. Take it to the collection
center for the recycling of electrical and
electronic equipment. Please consult your local
authorities to learn about these collection
centers.

6 /36 EN
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Safety and environment instructions

1.5. Compliance with

RoHS Directive

e This product complies with EU WEEE
Directive (2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials specified
in the Directive.

1.6. Package information
Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the packaging
materials together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.
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E Your Refrigerator

©eoeNOGOR~WON =

Cooler compartment door shelf 10.
Water dispenser filling tank 11.
Egg section 12.
Water dispenser reservoir 13.
Bottle shelf 14.
Sliding storage box 15.
Adjustable legs 16.
Deep freezer compartment 17.

Quick freeze compartment

Ice cube tray & Ice bank
Vegetable bin

Zero degree compartment
Interior light

Cooler compartment glass shelf
Temperature adjustment button
Cooler compartment

Freezer compartment

[i]

*optional: Pictures given in this manual are given as example figures and they may not be exactly
the same as your product. If your product does not comprise the relevant parts, the information

pertains to other models.

8 /36 EN

Refrigerator / User Guide




ﬂ Installation

3.1. Right place for installation

Contact the Authorized Service for the product's
installation. To ready the product for installation,
see the information in the user guide and make

sure the electric and water utilities are as required.

If not, call an electrician and plumber to arrange
the utilities as necessary.

WARNING: The manufacturer assumes
no responsibility for any damage caused
by the work carried out by unauthorized
Persons.

WARNING: The product's power cable
must be unplugged during installation.
Failure to do so may result in death or
serious injuries!

> >

WARNING: I the door span is too narrow
for the product to pass, remove the door
and turn the product sideways; if this does
not work, contact the authorized service.

e Place the product on a flat surface to avoid
vibration.

e Place the product at least 30 cm away from the
heater, stove and similar sources of heat and at
least 5 cm away from electric ovens.

* Do not expose the product to direct sunlight or
keep in damp environments.

® The product requires adequate air circulation to
function efficiently.

e |f the product will be placed in an alcove,
remember to leave at least 5 cm distance
between the product and the ceiling and the
walls.

® Do not install the product in environments with
temperatures below -5°C.

3.2. Attaching the plastic wedges

Use the plastic wedges in the provided with

the product to provide sufficient space for air
circulation between the product and the wall.

1. To attach the wedges, remove the screws on the
product and use the screws provided with the wedges.
2. Attach 2 plastic wedges on the ventilation cover as
shown in the figure.

3.3. Adjusting the stands
If the product is not in balanced position, adjust the
front adjustable stands by rotating right or left.

@ '
- J )

Refrigerator / User Guide
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Installation
3.4. Power connection

WARNING: Do not use extension or muli
sockets in power connection.

WARNING: Damaged power cable must
be replaced by Authorized Service.

When placing two coolers in adjacent
position, leave at least 4 cm distance
between the two units.

e Qur firm will not assume responsibility for
any damages due to usage without earthing
and power connection in compliance with
national regulations.

e The power cable plug must be easily
accessible after installation.

¢ Do not use multi-group plug with or without
extension cable between the wall socket
and the refrigerator.

Hot Surface Warning!

Side walls of your product is equipped
with refrigerant pipes to improve the
cooling system. Refrigerant with high
temperatures may flow through these
areas, resulting in hot surfaces on the
side walls. This is normal and does not

need any servicing. Please pay attention
while touching these areas.
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Installation

3.5. Reversing the doors

Proceed in numerical order .

- /3/5

S

&
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\
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Installation
3.6. Reversing the doors

Proceed in numerical order .
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Preparation

4.1. What to do for energy saving

Connecting the product to electronic
energy-saving systems is harmful, as it

may damage the product.

e Do not keep the refrigerator doors open for
long periods.

e Do not place hot food or beverages into the
refrigerator.

e Do not overfill the refrigerator; blocking the
internal air flow will reduce cooling capacity.

e |n order to store the maximum amount of
food into the cooler compartment of your
refrigerator, you should take out the upper
drawers and place it onto the glass rack.

The declared energy consumption of your
refrigerator was determined by taking out the
cooler, ice tray and upper drawers in a way that
will enable maximum storage. Using the below
drawer when storing is strongly recommended.
Energy saving function should be activated for
best energy consumption.

e You should not block the airflow by putting food
in front of the cooler fan. A space of minimum
3cm must be left in front of the protective fan
wire when placing food.

e Depending on the product’s features;
defrosting frozen foods in the cooler
compartment will ensure energy saving and
preserve food quality.

e [ood should be stored using the drawers in the
cooler compartment in order to ensure energy
saving and protect food in better conditions.

e Food packages should not be in direct contact
with the heat sensor located in the cooler
compartment. If they are in contact with the
sensor, energy consumption of the appliance
might increase.

e Make sure the foods are not in contact with
the cooler compartment temperature sensor
described below.

~

4.2. First Use
Before using your refrigerator, make sure the
necessary preparations are made in line with
the instructions in “Safety and environment
instructions” and “Installation” sections.
Keep the product running with no food
inside for 6 and do not open the door, unless
absolutely necessary.

A sound will be heard when the
compressor is engaged. It is normal to
hear sound even when the compressor is
inactive, due to the compressed liquids and
gasses in the cooling system.

(i

Front edges of the product might heat
up. This is normal. These areas are
designed to warm up in order to prevent
condensation.

In some models indicator panel turns off
automatically 5 minutes after the door
closes. It will be reactivated when the door
is open or any button is pressed.

[i]
(i

Refrigerator / User Guide
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Using the product

5.1. Temperature adjustment button
Internal temperature of your refrigerator varies
depending on the following reasons:

e Seasonal temperatures,

e Opening the door frequently and leaving it
open for long periods,

e Meals put into the refrigerator without being
cooled to room temperature,

e |ocation of the refrigerator in the room (e.g.
exposed to sunshing).

e |nternal temperature varying due to these
factors can be adjusted via the adjustment
button.

Numbers around the adjustment button indicate

temperature degrees as “°C”.

If the ambient temperature is 20°C, it is recommended

to use the refrigerator temperature adjustment at
4°C. In other ambient temperatures this value can be
customised.

5.2. Rapid freezing
If you want to freeze large amounts of fresh food,
switch the temperature adjustment button to

(%) position before putting the food into the
quick freezing compartment.

It is recommended to keep the button at this
position for 24 hours to freeze maximum amount
of food indicated as the freezing capacity. Pay
special attention not to mix food stolen as frozen
and fresh food.

Remember to switch the temperature adjustment
button back to its previous position.

14 /36 EN
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Using the product

5.3. Vacation function

If doors of the product is not (T) opened
for at least 12 hours after adjusting the
temperature setting button to the highest,
vacation function is automatically activated.
Button setting must be changed to cancel the
function.

[t is not recommended to store food in the
cooler compartment when vacation function is
activated.

e After setting is completed, you can
conceal the temperature setting button by
pressing it inside.
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Using the product

5.4. Indicator panel

Indicator panels may vary according to the product model.

Audio — visual functions on the indicator panel helps you in using your product.

r
@

Fridge Compartment Indicator
Error status indicator
Temperature indicator
Vacation function button
Temperature setting button
Compartment selection button
Freezer compartment indicator
Economy mode indicator
Vacation function indicator

*optional

OWeNSARLON=

*Optional: The figures in this user guide are intended as drafts and may not perfectly match
your product. If your product does not comprise the relevant parts, the information pertains to
other models.
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Using the product

1. Fridge compartment indicator 8. Economy mode indicator

Fridge compartment light is illuminated while  ndicates that the refrigerator operates
the fridge compartment temperature is set. in energy saving mode. This display shall
2. Error status indicator be activated if the freezer compartment
If your refrigerator does not perform enough temperature is set to -18°C.

cooling or in case of a sensor fault, this 9. Vacation function indicator
indicator is activated. When this indicator Indicates that vacation is activated.

is activated, “E” is displayed on the freezer
compartment temperature indicator, and
numbers such as “1,2,3..." are displayed on
the fridge compartment temperature indicator.
These numbers on the indicator inform service
personnel about the error.

3. Temperature indicator
Indicates freezer, fridge compartment
temperature.

4. Vacation function button

Press on Vacation Button for 3 seconds to
activate this function. When the vacation
function is activated, “- -” is displayed on the
fridge compartment temperature indicator
and no active cooling is performed on the
fridge compartment. It is not suitable to keep
the food in the fridge compartment when this
function is activated. Other compartments
shall be continued to be cooled as per their set
temperature.

To cancel this function press Vacation button
again.

5. Temperature setting button

Changes the temperature of the relevant
compartment between -24°C... -18°C and
8°C...1°C.

6. Compartment selection button
Selection button: Press compartment selection
button to switch between fridge and freezer
compartments.

7. Freezer compartment indicator
Fridge compartment light is illuminated while
the freezer compartment temperature is set.

Refrigerator / User Guide 17/36EN



Using the product

5.5. Indicator panel

Indicator panel allows you to set the temperature and control the other functions related to the
product without opening the door of the product. Just press the inscriptions on relevant buttons for

function settings.

e ———

12—

1. Power failure/High temperature / error
warning indicator

This indicator () illuminates during power failure,
high temperature failures and error warnings.
During sustained power failures, the highest
temperature that the freezer compartment
reaches will flash on the digital display. After
checking the food located in the freezer
compartment (Zf) press the alarm off button to
clear the warning.

2. Energy saving function (display off):

If the product doors are kept closed for a long
time energy saving function is automatically
activated and energy saving symbol is

iluminated. (&2)

When energy saving function is activated,

all symbols on the display other than energy
saving symbol will turn off, When the Energy
Saving function is activated, if any button is
pressed or the door is opened, energy saving
function will be canceled and the symbols on
display will return to normal.

Energy saving function is activated during
delivery from factory and cannot be canceled.

3.Quick fridge function

The button has two functions. To activate or
deactivate the quick cool function press it
briefly. Quick Cool indicator will turn off and
t.hﬁoroduct will return to its normal settings. (

)

other models.

[i]

*Optional: The figures in this user guide are intended as drafts and may not perfectly match
your product. If your product does not comprise the relevant parts, the information pertains to
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Using the product

Use quick cooling function when you
want to quickly cool the food placed

in the fridge compartment. If you want
to cool large amounts of fresh food,
activate this function before putting the
food into the product.

(i

If you do not cancel it, quick cooling
will cancel itself automatically after 8
hours or when the fridge compartment
reaches to the required temperature.

If you press the quick cooling button
repeatedly with short intervals, the
electronic circuit protection will be
activated and the compressor will not
start up immediately.

This function is not recalled when
power restores after a power failure.

F B B

4. Fridge compartment temperature
setting button

Press this button to set the temperature of the
fridge compartmentto 8,7,6,5,4,3, 2, 8...
respectively. Press this button to set the fridge

compartment temperature to the desired value.

cl)

5.Vacation Function

In order to activate vacation function, press
the this button (*#Ry) for 3 seconds, and the
vacation mode indicator (*f) will be activated.
When the vacation function is activated,

“- - is displayed on the fridge compartment
temperature indicator and no active cooling

is performed on the fridge compartment. It

is not suitable to keep the food in the fridge
compartment when this function is activated.

Other compartments shall be continued to be
cooled as per their set temperature.

To cancel this function press Vacation
function button again.

6. Alarm off warning:

In case of power failure/high temperature
alarm, after checking the food located in the
freezer compartment press the alarm off button
(Zf) to clear the warning.

7. Key lock

Press key lock button (&3 simultaneously for
3 seconds. Key lock symbol

(@) will light up and key lock mode will be
activated. Buttons will not function if the Key
lock mode is active. Press key lock button
simultaneously for 3 seconds again. Key lock
symbol will turn off and the key lock mode will
be exited.

Press the key lock button if you want to
prevent changing of the temperature setting of
the refrigerator (®3).

8. Eco fuzzy

Press and hold eco fuzzy button for 1 seconds
to activate eco fuzzy function. Refrigerator will
start operating in the most economic mode at
least 6 hours later and the economic usage
indicator will turn on when the function is
active (Ef ). Press and hold eco fuzzy function
button for 3 seconds to deactivate eco fuzzy
function.

This indicator is illuminated after 6 hours when
eco fuzzy is activated.

9. Freezer compartment temperature
setting button

Press this button to set the temperature of the
freezer compartment to -18,-19,-20,-21, -22,
-23,-24, -18... respectively. Press this button
to set the freezer compartment temperature to
the desired value. )

Refrigerator / User Guide
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Using the product

10. Icematic off indicator

Indicates whether the icematic is on or off. (

®w)If On, then the icematic is not operating.
To operate the icematic again press and hold
the On-Off button for 3 seconds.

Water flow from water tank will
m stop when this function is selected.
However, ice made previously can be
taken from the icematic.
11. Quick freeze function button/ icematic
on-off button
Press this button to activate or deactivate the
quick freezing function. When you activate
the function, the freezer compartment will be
cooled to a temperature lower than the set
value. (*fl)
To turn on and off the icematic press and hold
it for 3 seconds.

Use the quick freeze function when you
want to quickly freeze the food placed
in fridge compartment. If you want to
freeze large amounts of fresh food,
activate this function before putting the
food into the product.

If you do not cancel it, Quick Freeze
will cancel itself automatically after 4
hours or when the fridge compartment
reaches to the required temperature.

CINOINNC

This function is not recalled when
power restores after a power failure.

12. **Economic usage indicator

Indicates that the product is running in energy-
efficient mode. (eeco)This indicator will be
active if the Freezer Compartment temperature
is set to -18 or the energy efficient cooling is
being performed due to Eco-Extra function.

Economic usage indicator is turned
off when quick cooling or quick freeze
functions are selected.

(i

*%

Icon can be used as alternative.
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Using the product

Display

off
Alarm
ui

Quick Eco . 4
Freeze  Set  Fyzzy e .

11 10 9 872716 5

1- Economic use

2- High temperature / fault alert

3- Energy saving function (display off)
4- Rapid cooling

5- Vacation function

6- Cooler compartment temperature

setting

7- Energy saving (display off) / Alarm off
warning

8- Keypad lock

9- Eco-fuzzy

10- Freezer compartment temperature
setting

11- Rapid freezing

*Optional: The figures in this user guide are intended as drafts and may not perfectly match
your product. If your product does not comprise the relevant parts, the information pertains to
other models.
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Using the product

1. Economic use

This sign will light up when the freezer
compartment is set to -18°C', the most
economical setting. (EC0) Economic use
indicator will turn off when rapid cooling or
rapid freezing function is selected.

2. High temperature / fault alert

This indicator (A) will light up in case of
temperature faults or fault alerts. If you

see this indicator is lit up, please see the
“recommended solutions for problems" section
in this guide.

This indicator illuminates during power failure,
high temperature failures and error warnings.
During sustained power failures, the highest
temperature that the freezer compartment
reaches will flash on the digital display. After
checking the food located in the freezer
compartment press the alarm off button to
clear the warning.

3. Energy saving function (display off)

If the product doors are kept closed for a long
time energy saving function is automatically
activated and energy saving symbol is
illuminated. When energy saving function is
activated, all symbols on the display other
than energy saving symbol will turn off. When
the Energy Saving function is activated, if

any button is pressed or the door is opened,
energy saving function will be canceled and the
symbols on display will return to normal.
Energy saving function is activated during
delivery from factory and cannot be canceled.

4. Rapid cooling

When the rapid cooling function is turned on, the
rapid cool indicator will light up (*X‘) and the co-
oler compartment temperature indicator will disp-
lay the value 1. Push the Rapid cool button again
to cancel this function. The Rapid cool indicator will
turn off and return to normal setting. The rapid co-
oling function will be automatically cancelled after

1 hour, unless cancelled by the user. Too cool a lar-
ge amount of fresh food, press the rapid cool but-
ton before placing the food in the cooler compart-
ment.

5. Vacation function

To activate the Vacation function, press the
button for (%) 3 seconds; this will activate
the vacation mode indicator (“%). When

the Vacation function is active, the cooler
compartment temperature indicator displays
the inscription "- -" and no cooling process
will be active in the cooling compartment. This
function is not suitable to keep food in the
cooler compartment. Other compartments will
remain cooled with the respective temperature
set for each compartment.

Push the vacation function button again to
cancel this function

6. Cooler compartment temperature set-
ting

After pressing the button, the cooler
compartment temperature can be set to
8,7,6,5,4,3,2 and 1 respectively.

7.1. Energy saving (display off)

Pressing this button (=) will light up the
energy saving sign (=) and the Energy-saving
function will activate. Activating the energy-
saving function will turn off all other signs on
the display. When the energy-saving function
is active, pressing any button or opening the
door will deactivate the energy-saving function
and the display signals will return to normal.
Pressing this button (=) again will turn off the
energy-saving sign and deactivate the energy-
saving function.

7.2.Alarm off warning

In case of power failure/high temperature
alarm, after checking the food located in the
freezer compartment press the alarm off button
to clear the warning.

8. Keypad lock
Press the keypad lock button ©3)
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simultaneously for 3 seconds. The keypad lock  button before placing the food in the freezer
sign compartment.

(@) will light up and the keypad lock will be

activated. The buttons will be inactive when the 5'6-_ Ice bucket

Keypad lock is activated. Press the Keypad lock ~ *optional

button again simultaneously for 3 seconds. The Take the ice bucket from the freezer
keypad lock sign will turn off and the keypad compartment.

lock mode will be disengaged. Fill the ice bucket with water.

Press the keypad lock button (83) to prevent ~ ®  Place the ice bucket into the freezer

changing the refrigerator's temperature compartment.
settings. The ice will be ready after approximately

two hours. Take the ice bucket from
9. Eco-fuzzy

To activate the eco-fuzzy function, press and
hold the eco-fuzzy button for 1 second. When
this function is active, the freezer will switch

to the economic mode after at least 6 hours
and the economic use indicator will light up. To
deactivate the (@) eco-fuzzy function, press
and hold the eco-fuzzy function button for 3
seconds.

The indicator will light up after 6 hours when
the eco-fuzzy function is active.

10. Freezer compartment temperature
setting

The temperature in the freezer compartment is
adjustable. Pressing the button will enable the
freezer compartment temperature to be set at
-18,-19, -20, -21, -22, -23 and -24.

11. Rapid freezing

For rapid freezing, press the button; this will
activate the rapid freezing indicator (£).
When the rapid freezing function is turned on,
the rapid freeze indicator will light up and the
freezer compartment temperature indicator will
display the value -27. Press the Rapid freeze
button (%) again to cancel this function. The
Rapid freeze indicator will turn off and return
to normal setting. The rapid freezing function
will be automatically cancelled after 24 hours,
unless cancelled by the user. To freeze a large
amount of fresh food, press the rapid freeze

the freezer compartment and bend in
sightly over the holder that you are going
to serve. Ice will easily pour into

the serving holder.
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5.7. Eggholder
You can put the eggholder on the door or body

5.9. Vegetable bin
*optional

rack of your choice. If you decide to put it on the Product’s vegetable bin is designed to keep

body rack, it is recommended to prefer the shelves

below as they are colder.

Do not put the eggholder into the
freezer compartment.

A\

5.8. Fan

Fan was designed to distribute circulate the
cold air inside your refrigerator homogeneously.
Operating time of the fan might vary depending
the features of your product.

While in some products fan only operates with
compressor, in others control system deter-
mines the operating time based on the need
for cooling.

/

!

vegetables fresh by preserving humidity. For
this purpose, the overall cold air circulation is
intensified in the vegetable bin.

5.10.Zero degree compartment
*optional

Use this compartment to keep delicatessen

at lower temperatures or meat products for
immediate consumption.

Zero degree compartment is the coolest place
where foods such as dairy products, meat,
fish and chicken can be stored in ideal storage
conditions. Vegetables and/or fruits should not
be stored in this compartment.

5.11.Sliding storage box

*optional

This accessory has been designed to increase
the usage volume of the door racks.

Thanks to its ability to move sideways, it
enables you to easily place long bottle, jar or
boxes that you put in the bottle rack below.
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5.12.Moving door rack 5.13.HerbBox/HerbFresh

*optional Remove the film container from HerbBox/
Moving door rack can be fixed in 3 different HerbFresh-+

positions. Take the film out of the bag and put it into the
In order to move the rack, push the buttons film container as shown in the image.

on the side evenly. Rack will be movable. Seal the container again and replace it into
Move the rack up or down. HerbBox/HerbFresh+ unit.

When the rack is in the position that you HerbBox-HerbFresh+ sections are especially
want, release the buttons. Rack will be ideal for storage of various herbs that are
fixed again in the position where you have supposed to be kept in delicate conditions. You
released the buttons. can store your unbagged herbs (parsley, dill,

etc.) in this section horizontally and keep them

1§ > |

fresh for a much longer period.
The film shall be replaced in every six months.

|||
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5.14.Moisture controlled
vegetable bin

*optional

With moisture control feature, moisture rates
of vegetables and fruits are kept under control
and ensures a longer freshness period for
foods.

It is recommended to store leafed vegetables
such as lettuce and spinach and similar
vegetables prone to moisture 10ss not on

their roots but in horizontal position into the
vegetable bin as much as possible.

When placing the vegetables, place heavy and
hard vegetables at the bottom and light and
soft ones on the top, taking into account the
specific weights of vegetables.

Do not leave vegetables in the vegetable bin
in plastic bags. Leaving them in plastic bags
causes vegetables to rot in a short time. In
situations where contact with other vegetables
is not preferred, use packaging materials such
as paper that has a certain porosity in terms of
hygiene.

Do not put fruits that have a high ethylene gas
production such as pear, apricot, peach and
particularly apple in the same vegetable bin
with other vegetables and fruits. The ethylene
gas coming out of these fruits might cause
other vegetables and fruits to mature faster
and rot in a shorter period of time.

5.15.Automatic ice machine
*optional

Automatic ice machine enables you to easily
make ice in your refrigerator. In order to obtain
ice from the ice machine, take out the water
tank in the cooler compartment, fill it with
water and fix it back.

First ice will be ready in about 2 hours in the
ice machine drawer in the cooler compartment.
After placing the full water tank, you can obtain
about 60-70 cubes of ice until it is fully empty.
If the water in the tank has waited for 2-3
weeks, it should be changed.

[i]

In products with automatic ice
machine, you might hear a sound
when pouring the ice. This sound is
normal and is not a sign of failure.

26 /36EN

Refrigerator / User Guide



Using the product

5.16.Icematic and ice

storage container

*optional

Using the Icematic

Fill the Icematic with water and place it into its
seat. Your ice will be ready approximately in
two hours. Do not remove the Icematic from its
seating to take ice.

Turn the knobs on the ice reservoirs clockwise
by 90 degrees.

Ice cubes in the reservoirs will fall down into
the ice storage container below.

You may take out the ice storage container and
serve the ice cubes.

If you wish, you may keep the ice cubes in the
ice storage container.

Ice storage container

Ice storage container is only intended for
accumulating the ice cubes. Do not put water
in it. Otherwise, it will break.

5.17.Using the water dispenser
*optional

It is normal for the first few glasses
of water taken from the dispenser
to be warm.

(i

If the water dispenser is not used
for a long period of time, dispose
of first few glasses of water to
obtain fresh water.

(i

1.Push in the lever of the water dispenser with
your glass. If you are using a soft plastic
cup, pushing the lever with your hand will be
gasier.

2. After filling the cup up to the level you want,
release the lever.

flows from the dispenser depends
on how far you depress the lever.
As the level of water in your cup

/ glass rises, gently reduce the
amount of pressure on the lever to
avoid overflow. If you slightly press
the arm, the water will drip; this is
quite normal and not a failure.

[i] Please note, how much water

(" N
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5.18.Filling the water
dispenser's tank
Water tank filling reservoir is located inside the

door rack.

1. Open the cover of the tank.
2. Fill the tank with fresh drinking water.
3. Close the cover.

(i

Do not fill the water tank with

any other liquid except for water
such as fruit juices, carbonated
beverages or alcoholic drinks
which are not suitable to use

in the water dispenser. Water
dispenser will be irreparably
damaged if these kinds of liquids
are used. Warranty does not cover
such usages. Some chemical
substances and additives contained
in these kinds of drinks/liquids may
damage the water tank.

(i

Use clean drinking water only.
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Capacity of the water tank is 3
litres; do not overfill.

5.19. Cleaning the water tank

1. Remove the water filling reservoir inside the
door rack.

2. Remove the door rack by holding from both
sides.

3. Grab the water tank from both sides and re-
move it with an angle of 45°C.

4., Remove the cover of the water tank and cle-
an the tank.

Components of the water tank
[i] and water dispenser should not be

washed in dishwasher.
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5.20.Drip tray
Water that dripped while using the water
dispenser accumulates in the spillage tray.

Remove the plastic filter as shown in the figure.
With a clean and dry cloth, remove the water
that has accumulated.
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5.21.Freezing fresh food

e To preserve food quality, the food items

placed in the freezer compartment must be
frozen as quickly as possible, use the rapid
freezing for this.

Freezing the food items when fresh will
extend the storage time in the freezer
compartment.

Pack the food items in air-tight packs and

Mark each food pack by writing the date on
the package before freezing. This will allow
you to determine the freshness of each
pack every time the freezer is opened. Keep
the earlier food items in the front to ensure
they are used first.

Frozen food items must be used
immediately after defrosting and should not
be frozen again.

seal tightly.

¢ Do not free large quantities of food at once.

e Make sure the food items are packed

before putting in the freezer. Use freezer
holders, tinfoil and damp-proof paper,
plastic bag or similar packaging materials
instead of traditional packaging paper.

5.22.Recommendations for

storing frozen foods

The compartment must be set to at least
-18°C.

(i

Ice in the freezing compartment thaws
automatically.

1. Place the food items in the freezer as
quickly as possible to avoid defrosting.
2. Before freezing, check the “Expiry Date” on

the package to make sure it is not expired.
3. Make sure the food’s packaging is not

damaged.
Freezer Cooler
Compartment | Compartment .
Temperature | Temperature Details
Setting Setting
-18°C 4°C This is the default, recommended setting.
-20,-22 or 4°C These settings are recommended for ambient temperatures
-24°C exceeding 30°C.
, o Use when you want to freeze your food in a short time. When the
Quick Freeze 4C process ends, the product will regain its position.
-18°C or colder 900 Use these settings |f you believe the cooler compartmerjt is not cold
enough due to ambient temperature or frequently opening the door.
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5.23.Deep freezer details

As per the IEC 62552 standards, the freezer
must have the capacity to freeze 4,5 kg of
food items at -18°C or lower temperatures

in 24 hours for each 100 litres of freezer
compartment volume.

Food items can only be preserved for extended
periods at or below temperature of -18°C .
You can keep the foods fresh for months (in
deep freezer at or below temperatures of 18°C
).

The food items to be frozen must not contact
the already-frozen food inside to avoid partial
defrosting.

Boil the vegetables and filter the water to
extend the frozen storage time. Place the food
in air-tight packages after filtering and place in
the freezer. Bananas, tomatoes, lettuce, celery,
boiled eggs, potatoes and similar food items
should not be frozen. In case this food rots,
only nutritional values and eating qualities will
be negatively affected. A rotting threatening
human health is not in question.

5.24.Placing the food

Freezer Various frozen goods including

compartment | meat, fish, ice cream,

shelves vegetables etc.

Cooler Food items inside pots, capped

compartment | plate and capped cases, eggs

shelves (in capped case)

Cooler

compartment ggaelgazrgi packed food or

door shelves

Vegetable bin | Fruits and vegetables
Delicatessen (breakfast food,

E(r)errS]E ;ﬁﬁfem meat produpts to be consumed
in short notice)

5.25.Door open alert

(Optional)

An audible alert will be heard if the product's
door remains open for at least 1 minute. The
audible alert will stop when the door is closed
or any button on the display (if available) is
pressed.

Door open alert is indicated to the user both
audibly and visually. Interior lighting will turn of
if the warning continues for 10 min.

5.26.Changing the opening
direction of the door

You can change the direction of opening of
your refrigerator depending on the location
where you use it. When you need this, consult
the closest Authorized Service.

The explanation above is a general statement.

You should check the warning tag located insi-
de the product package about the changeabi-

lity of direction of the door.

5.27.Interior light

Interior light uses a LED type lamp. Contact the
authorized service for any problems with this
lamp.

Lamp(s) used in this appliance cannot be used
for house lighting. Intended use of this lamp is
to help the user place food into the refrigerator
/ freezer safely and comfortably.
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Service life of the product is increase if it is
regularly cleaned

/N

WARNING: First unplug the product
before cleaning your refrigerator.

Never use any sharp and abrasive tools, soap,
household cleaners, detergent and wax polish
for cleaning.

Dissolve one teaspoon of carbonate in half liter
of water. Soak a cloth with the solution and
wrung it thoroughly. Wipe the interior of the
appliance with this cloth and the dry thoroughly.
Make sure that no water enters the lamp
housing and other electrical items.

Clean the door with a damp cloth. To remove
door and body shelves, remove all of its
contents. Remove door shelves by moving them
upwards. After cleaning, slide them from top to
bottom to install.

Never use cleaning agents or water that
contain chlorine to clean the outer surfaces and
chromium coated parts of the product. Chlorine
causes corrosion on such metal surfaces.

Do not use sharp, abrasive tools, soap,
household cleaning agents, detergents,
kerosene, fuel oil, varnish etc. to prevent
removal and deformation of the prints on the
plastic part. Use lukewarm water and a soft
cloth for cleaning and then wipe it dry.

6.1. Avoiding bad odors

Materials that may cause odor are not used in
the production of our appliances. However, due
to inappropriate food preserving conditions and
not cleaning the inner surface of the appliance as
required can bring forth the problem of odor.
Therefore, clean the refrigerator with carbonate
dissolved in water every 15 days.

Keep the food in closed containers.
Microorganisms spreading out from uncovered
containers can cause unpleasant odours.

Never keep the food that have expired best
before dates and spoiled in the refrigerator.

6.2. Protecting the plastic surfaces
Clean with arm water immediately as the oil may
cause damage on the surface when it is poured on
plastic surfaces.

6.3. Door Glasses

Remove the protective foil on the glasses.

There is a coating on the surface of the glasses.
This coating minimizes the stain build-up and
helps to remove the possible stains and dirt
easily.Glasses that are not protected with such a
coating may be subject to persistent binding of air
or water based organic or inorganic dirt such as
limescale, mineral salts, unburned hydrocarbons,
metal oxides and silicones that can easily and
quickly cause stains or material damage. Keeping
the glass clean becomes too difficult despite the
regular cleaning. Consequently, the appearance
and the transparency of the glass deteriorates.
Harsh and corrosive cleaning methods and
compounds will intensify these defects and speed
up the deterioration process.

Water-based cleaning products that are not
alkaline and corrosive must be used for regular
cleaning purposes.

Non-alkaline and non-corrosive materials must
be used for cleaning so that the service life of this
coating lasts for a long time.

These glasses are tempered to increase their
durability against impacts and breaking.A safety
film is also applied to their rear surfaces as an
extra safety measure in order to prevent them from
causing damage to their surrounding in case of a
breakage.

*Alkali is a base that forms hydroxide ions (OH)
when it is dissolved in water.

Li (Lithium), Na (Sodium), K (Potassium) Rb
(Rubidium), Cs (Cesium) and artificial and
radioactive Fr (Fan-sium) metals are called ALKALI
METALS.
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Check this list before contacting the service. Doing so will save you time and money. This list includes
frequent complaints that are not related to faulty workmanship or materials. Certain features mentioned
herein may not apply to your product.

The refrigerator is not working.

e The power plug is not fully settled. >>> Plug it in to settle completely into the socket.
¢ The fuse connected to the socket powering the product or the main fuse is blown. >>> Check the
fuses.

Condensation on the side wall of the cooler compartment (MULTI ZONE, COOL, CONTROL and FLEXI ZONE).

e The environment is too cold. >>> Do not install the product in environments with temperatures
below -5°C.

¢ The door is opened too frequently >>> Take care not to open the product’s door too frequently.

e The environment is too humid. >>> Do not install the product in humid environments.

e Foods containing liquids are kept in unsealed holders. >>> Keep the foods containing liquids in
sealed holders.

e The product’s door is left open. >>> Do not keep the product’s door open for long periods.

e The thermostat is set to too low temperature. >>> Set the thermostat to appropriate temperature.

Compressor is not working.

¢ |n case of sudden power failure or pulling the power plug off and putting back on, the gas pressure
in the product’s cooling system is not balanced, which triggers the compressor thermic safeguard.
The product will restart after approximately 6 minutes. If the product does not restart after this
period, contact the service.

e Defrosting is active. >>> This is normal for a fully-automatic defrosting product. The defrosting is
carried out periodically.

e The product is not plugged in. >>> Make sure the power cord is plugged in.

¢ The temperature setting is incorrect. >>> Select the appropriate temperature setting.

e The power is out. >>> The product will continue to operate normally once the power is restored.

The refrigerator's operating noise is increasing while in use.

¢ The product’s operating performance may vary depending on the ambient temperature variations.
This is normal and not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for too long.

¢ The new product may be larger than the previous one. Larger products will run for longer periods.

e The room temperature may be high. >>> The product will normally run for long periods in higher
room temperature.

¢ The product may have been recently plugged in or a new food item is placed inside. >>> The
product will take longer to reach the set temperature when recently plugged in or a new food item
is placed inside. This is normal.

e Large quantities of hot food may have been recently placed into the product. >>> Do not place hot
food into the product.

e The doors were opened frequently or kept open for long periods. >>> The warm air moving inside
will cause the product to run longer. Do not open the doors too frequently.
The freezer or cooler door may be ajar. >>> Check that the doors are fully closed.
The product may be set to temperature too low. >>> Set the temperature to a higher degree and
wait for the product to reach the adjusted temperature.

e The cooler or freezer door washer may be dirty, worn out, broken or not properly settled. >>>
Clean or replace the washer. Damaged / torn door washer will cause the product to run for longer
periods to preserve the current temperature.
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The freezer temperature is very low, but the cooler temperature is adequate.

¢ The freezer compartment temperature is set to a very low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher degree and check again.

The cooler temperature is very low, but the freezer temperature is adequate.

e The cooler compartment temperature is set to a very low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher degree and check again.

The food items kept in cooler compartment drawers are frozen.

e The cooler compartment temperature is set to a very low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher degree and check again.

The temperature in the cooler or the freezer is too high.

e The cooler compartment temperature is set to a very high degree. >>> Temperature setting of the
cooler compartment has an effect on the temperature in the freezer compartment. Wait until the
temperature of relevant parts reach the sufficient level by changing the temperature of cooler or
freezer compartments.

e The doors were opened frequently or kept open for long periods. >>> Do not open the doors too
frequently.

The door may be ajar. >>> Fully close the door.

The product may have been recently plugged in or a new food item is placed inside. >>> This is
normal. The product will take longer to reach the set temperature when recently plugged in or a
new food item is placed inside.

e Large quantities of hot food may have been recently placed into the product. >>> Do not place hot
food into the product.

Shaking or noise.

e The ground is not level or durable. >>> If the product is shaking when moved slowly, adjust
the stands to balance the product. Also make sure the ground is sufficiently durable to bear the
product.

e Any items placed on the product may cause noise. >>> Remove any items placed on the product.

The product is making noise of liquid flowing, spraying etc.

e The product’s operating principles involve liquid and gas flows. >>> This is normal and not a
malfunction.

There is sound of wind blowing coming from the product.

e The product uses a fan for the cooling process. This is normal and not a malfunction.

There is condensation on the product's internal walls.

e Hot or humid weather will increase icing and condensation. This is normal and not a malfunction.

e The doors were opened frequently or kept open for long periods. >>> Do not open the doors too
frequently; if open, close the door.

e The door may be ajar. >>> Fully close the door.

There is condensation on the product's exterior or between the doors.

¢ The ambient weather may be humid, this is quite normal in humid weather. >>> The condensation
will dissipate when the humidity is reduced.

The interior smells bad.
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e The product is not cleaned regularly. >>> Clean the interior regularly using sponge, warm water and
carbonated water.

e (Certain holders and packaging materials may cause odour. >>> Use holders and packaging materials
without free of odour.

e The foods were placed in unsealed holders. >>> Keep the foods in sealed holders. Micro-organisms
may spread out of unsealed food items and cause malodour. Remove any expired or spoilt foods from the
product.

The door is not closing.

Food packages may be blocking the door. >>> Relocate any items blocking the doors.
The product is not standing in full upright position on the ground. >>> Adjust the stands to balance
the product.

e The ground is not level or durable. >>> Make sure the ground is level and sufficiently durable to
bear the product.

The vegetable bin is jammed.

¢ The food items may be in contact with the upper section of the drawer. >>> Reorganize the food
items in the drawer.

WARNING: If the problem persists after following the instructions in this section, contact
your vendor or an Authorised Service. Do not try to repair the product.
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Molimo, prvo procitajte ovaj prirucni!
Postovani korisnice,
Zahvaljujemo na odabiru ovog proizvoda. Nadamo se da cete biti zadovoljni

sjajnim rezultatima ovog proizvoda koji je proizveden primjenom visokokvalitetne
i najsuvremenije tehnologije. Stoga vas molimo, procitajte pazljivo ovaj prirucnik u
cijelosti kao i ostalu isporutenu dokumentaciju prije uporabe proizvoda i Cuvajte
ga za buducu uporabu. Ako proizvod odlucite proslijediti nekom drugom tada

mu proslijedite i ovaj priru¢nik. PridrZavajte se svih upozorenja i informacija u
korisniCkom prirucniku.

Upamtite kako je ovaj korisnicki prirucnik primjenijiv i na nekoliko drugih modela.
Razlike izmedu modela navest ¢e se u priru¢niku.

ObjasSnjenje simbola
U korisnickom priru¢niku koriste se sljedeci simboli:

Vazne informacija i korisni sav-
jeti o natinu koristenja.

Upozorenja za situacije opasne
po Zivot i imovinu.

Upozorenje za strujni udar.

Ambalazni materijal proizvoda
proizveden je od recikliranih ma-
terijala u skladu s nacionalnim
odredbama o zastiti okolisa.

® PP




1._VazZne uEut_g zasigurnosti
ocuvanje okoliSa

1.1. Opcenite informacije o sigurnosti3

1.11HCA upozorenje ......oovvvvvinns 5
1.1.2 Za proizvode s dispenzerom za
VOAU. e 5
1.2, Namjena.......ooovvviiiniinnn, 6
1.3. Sigurnostdjece.................. 6

1.4. Sukladnost s Direktivom o
gospodarenju otpadnim elektricnim
i elektroni¢kim uredajima i opremom
(WEEE Directive) i odlaganjem

1.5, Sukladnost s Direktivom o
ogranicavanju opasnih tvari (RoHS

513.Plavosvietlo.............o.vve e 25
5.14.0djeljak za povrce s kontrolom

viage......oooo 26
5.15Automatskiledomat ........... 26
5.16.0pis i ¢iS¢enje filtra za neugodne

MIMSE vt 27
5.17.HerbBox/HerbFresh............ 27

5.18.Uporaba rasprsivaca za vodu. . .28
5.19.Uporaba rasprsivaca za vodu. . .28
5.20.Punjenje spremnika aparata za

VOAU. v 29
5.21. Cis¢enje spremnika za vodu ...30
5.22.PodloSka zakapanje............ 31

5.23.Zamrzavanje svjeZe hrane..... 32
5.24 Preporuke za Cuvanje zamrznute

Directive):. v 7 hrane........ccooviiiiiins 32
1.6. Informacije o pakiranju .......... 7 5.25.Podaci o dubokom zamrzavanju33
. . 5.26.Stavljanjehrane................ 33
2 Vasuredaj 8  527.Upozorenje o otvorenim vratima33
L. 5.28.Promjena smjera otvaranja vrata34
3 Postavljanje 9 529Llampazaosvjetlienje.......... 34
3L Sggt%\\/ﬁjraarjﬁecé mJeStO za IIIIIIIII 9 6 Ciséenjeiodrzavanje 35
3.2. Postavljanje plasticnih klinova .. 9 6.1. Izbjegavanje neugodnih mirisa 35
3.3. PodeSavanjenozica ............ 10 .
3.4. Elektri¢ni prikljucak............. 10 6 CiS¢enjeiodrZavanje 36
3.5. Mijenjanje smjera otvaranjavratall g2, zastita plasti¢nih povréina ....36
3.6. Mijenjanje smjera otvaranjavratal2 g3, Stakla navratima .............. 36
4 Priprema 13 7 Rjesavanje problema 37
4.1. Radnje za uStedu energije...... 13
4.2. Potetnaupotreba .............. 13
5 Rukovanje uredajem 14
5.1. Tipka za postavljanje
temperature..........oooovenn, 14
5.2. Brzozamrzavanje .............. 14
5.3. Funkci@Odmor................. 15
5.4. PloCaindikatora................. 16
55. Plo¢aindikatora................. 18
56. premnikzaled.................. 24
57.Drzatzajaja ..., 24
5.8. Ventilator....................... 24
5.9. Odjeljakzapovrée.............. 24
5.10.0djeljak za hladenje............ 24
5.11.Pokretna polica navratima..... 25
512 Kliznispremnik za pohranu ....25
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Bl VaZne upute za sigurnost i o€uvanje okoli3a

Ovaj odjeljak sadrzi informacije o
sigurnosti koje ¢e vam pomodi zastiti
se od opasnosti od tjelesnih ozljeda

oStecenja imovine. Ne pridrZavanje ovih

uputa poniStava sva jamstva.
Predvidena namjena

UPOZORENJE:
Ventilacijski otvori.
uredaja trebaju biti

u kudistu ili unutar
ugradbene strukture, te
ne smije biti prepreka.

UPOZOREN]JE:Ne
koristite mehanicke
ureda%e ilidruga
sredstva za

ubrzanje postupka
odmrzavanja, osim _
onih koje je preporucio
proizvodac.
UPOZOREN]JE:
Nemojte oStetiti sklop
rashladnog sredstva.

UPOZORENJE:

Ne koristite elektritne
uredaje unutar odjeljaka za
¢uvanje hrane u uredaju,
osim ako nisu tip koji je
preporucio proizvodac.

> D> b P

Ovaj uredaj namijenjen je uporabi u
kucanstvu te za primjenu u prostorima
poput:

- kuhinja za osaoblje, u trgovinama,
uredima i drugim radnim okruzenjima;

- od strane gostiju u hotelima, motelima

ili drugim vrstama slicnih usluznih
objekata;
- U usluznim objektima poput pansiona.

- za cetering i slicne primjene razlicite od

maloprodaje

Hladnjak

1.1.0pcenite informacije
o sigurnosti

Djeca starija od 8 godina i

ljudi sa smanjenim tjelesnim,
psihickim, senzornim i mentalnim
sposobnostima, kao i neupucene
ili neiskusne osobe, mogu koristiti
ovaj uredaj ako su pod nadzorom

i ako su upuceni u sigurnu
uporabu uredaja, kao i povezane
opasnosti.. Djeca se ne smiju igrati
s uredajem. Ciséenje i korisnicko
odrzavanje uredaja nikada ne smiju
obavljati djeca, osim kad su pod
nadzorom odrasle osobe.

Vezano za sva pitanja i probleme
povezane s proizvodom
posavjetujte se s ovlastenim
servisom. Nemojte sami pokusati
popraviti proizvod i ne dopustajte
drugima da to Cine ako niste o
tome obavijestili ovlasteni servis.
Ako dode do kvara tijekom rada
uredaja iskljucite ga iz strujne
uticnice.

Ako je proizvod pokvaren ne

smije se koristiti osim ako ga

nije popravilo osoblje ovlastenog
servisa. Postoji opasnost od
elektricnog udara!

Proizvod spojite na uzemljenu
uti¢nicu osiguranu osiguracem u
skladu s vrijednostima na nazivnoj
plocici. Uzemljenje treba napraviti
ovlasteni elektricar Nasa tvrtka
nece biti odgovorna za bilo kakva
oStecenja koja nastanu kad se
proizvod koristi bez uzemljenja u
skladu s lokalnim zakonima.

Kad ne koristite proizvod iskljucite
ga iz strujne uticnice.




Vazne upute za sigurnost i oGuvanje okoliSa

Proizvod nikad ne perite
prskanjem ili ulijevanjem vode
u njega! Postoji opasnost od
elektri¢nog udara!

Nikad ne dirajte utikac i uti¢nicu
mokrim rukama! Ne iskljucujte
uredaj povlacenjem kabela,
uvijek ga izvlacite tako da
rukama pridrzavate utikac.

Ne ukljucujte uredaj u uti¢nicu
ako je olabavljena.

Nikad ne spajajte proizvod na
sustav za ustedu energije. Takvi
sustavi mogu ostetiti proizvod.
Iskljucite proizvod tijekom
postavljanja, odrzavanja,
CiS¢enja i popravka.

Ne jedite sladoled i kockice leda
odmah nakon Sto ste ih izvadili
iz odjeljka zamrzivaca! To moze
izazvati ozebline u ustima!

Ne dirajte rukama zamrznute
namirnice! Mogu se zalijepiti za
ruku!

Ne stavljajte boce ili limenke
pi¢a u odjeljak zamrzivaca.
Mogu puknuti!

Nikad ne koristite paru i
materijale za ¢isc¢enje koji
sadrze paru za Ciscenje i
odmrzavanje proizvoda. Para ¢e
izazvati kratki spoj ili struni udar,
jer dolazi u kontakt s elektri¢nim
dijelovima uredaja!

Nemojte koristiti mehanicke
uredaje ili druga sredstva za
ubrzanje postupka odmrzavanja,
osim onih koje je preporucio
proizvodac.

Nikad ne koristite dijelove
uredaj poput vrata ili ladica kao
potpornje ili stepenice. To moze

izazvati prevrtanje proizvoda ili
oStecenje njegovih dijelova.

Ne oStecujte rashladni sklop,
unutar koje cirkulira rashladno
sredstvo, s busilicama ili alatom
za rezanje. Rashladno sredstvo
moze isteci kada se plinski
kanali evaporatora, produzetka
cijevi ili premaza povrsine
probusSe te to moze izazvati
iritaciju koze i ozljede oka.

Ne prekrivajte i ne blokirajte
ventilacijske otvore proizvoda s
niti jednom vrstom materijala.
Tekudine stavite samo u
uspravni polozaj i dobro ih
zatvorite.

Ne koristite plinovite rasprsivace
u blizini proizvoda, jer postoji
opasnost od pozara ili
eksplozije!

Zapaljivi predmeti ili proizvodi
koji sadrzavaju zapaljive plinove
(npr. rasprsivaci) te eksplozivni
materijali ne smiju se nikad
drzati u proizvodu.

Na vrh proizvoda ne stavljajte
posude s vodom. Ako se voda
prospe po elektri¢nim dijelovima
to moze izazvati elektri¢ni udar
ili pozar.

U proizvodu ne Cuvajte predmete
(cjepiva, lijekove osjetljive na
toplinu, znanstvene materijale

i sl.) koji zahtijevaju preciznu
kontrolu temperature.

Ako proizvod necete koristiti
duZe vrijeme tada ga iskljucite
iz strujne uticnice i izvadite
namirnice iz njega.

Ako je proizvod opremljen s
plavim svjetlom ne gledajte
u-plavo svjetlo s optickim

4 /39HR
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Vazne upute za sigurnost i oGuvanje okoliSa

pomagalima ili golim okom.

e Izlaganje proizvoda kisi, snijegu,
suncu i vjetru je opasno u vezi sa
zastitom od elektri¢nog udara.

e Ako je proizvod opremljen
s mehanickom kontrolom
(termostat) pri¢ekajte najmanje
5 minuta prije nego Sto proizvod
ponovo ukljucite nakon
iskljucivanja iz strujne uticnice ili
nakon nestanka struje.

e Prilikom prijevoza proizvoda
pripazite na kabel kako se ne bi
oStetio.

e Nikad ne stavljajte teske
predmete na strujni kabel.
Osteceni kabel moze izazvati
poZzar.

e Ne preopterecujte proizvod.
MoZe pasti kada se vrata otvore
i izazvati ozljede ili oStecenja.
Sli¢ni problemi mogu nastati
ako se na vrh proizvoda stavljaju
predmeti.

e Ako navratima uredaj postoji
rucka ne povlacite rucku prilikom
premjestanja proizvoda. Rucka se
moze olabaviti.

e Pripazite kako pokretni dijelovi
unutar proizvoda ne bi zahvatili
ruku ili druge dijelove tijela.

1.1.1 HCA upozorenje

e Ako je proizvod opremljen
rashladnim sustavom koji
sadrzi plin R600a vodite racuna
i nemojte osStetiti rashladni
sustav i cijevi tijekom uporabe
i prijevoza. To je zapaljivi plin.
Ako je rashladni sustav ostecen,
proizvod drzite podalje od
potencijalni izvora koji mogu

izazvati zapaljivanje proizvoda
i odmah dobro prozracite
prostoriju u kojoj se uredaj
nalazi.

upozorenje akoILe
proizvod opremljens
rashladnim sustavom

koji sadrzi plin R134a.

Zanemarite ovo,

Plin koji se koristiu |
proizvodu naveden je
na plocici s tehnickim
podacima smjestengj
na |IIJEVOIT] unutrasnjem
dijelu hladnjaka.

UPOZORENJE: Nikad ne

A bacajte proizvod u

vatru.

1.1.2 Za proizvode s

dispenzerom za vodu

e Tlak na ulaznom otvoru hladne
vode treba biti maksimalno
90 psi (6.2 bar). Ako tlak vode
premasi (5,5 bar) tada na
cijevima za opskrbu vodom
koristite tlacno-granicni ventil.
Ako ne znate kako provjeriti tlak
vode tada potraZzite pomo¢ kod
profesionalnog vodoinstalatera.

e Ako u instalacijama postoji
opasnost od efekta vodenog
udara tada u instalacijama
uvijek koristite opremu za
sprjecavanje vodenog udara.
Posavjetujte se s profesionalnim
vodoinstalaterom ako niste
sigurni postroji li efekt vodenog
udara u instalacijama.

e Ne instalirajte na ulaznom
otvoru za vrucu vodu. Poduzmite
mjere opreza zbog opasnosti

Hladnjak
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Vazne upute za sigurnost i oGuvanje okoliSa

od zamrzavanja cijevi. Radni
interval temperature vode treba
biti minimalno 33°F (0.6°C] i
maksimalno 100°F (38°C).
Koristite samo pitku vodu.

1.2.Namjena

Ovaj uredaj namijenjen je
za:- uporabu u zatvorenim
prostorima kao sto su
kucanstva;

- zatvorenim radnim

prostorima poput trgovina i ureda;

- zatvorenim smjestajnim

jedinicama poput kuca, hotela,
pansiona.

Ovaj proizvod ne smije se
koristiti na otvorenom.

Ovaj proizvod mora se koristiti
samo za cuvanje namirnica.
Proizvodac ne snosi nikakvu
odgovornost zbog Steta nastalih
uslijed neispravne uporabeili
prijevoza.

Originalni rezervni dijelovi bit ¢e
dostupni 10 godina od datuma
kupovine proizvoda.

1.3.Sigurnost djece

Ambalazni materijali su
opasni za djecu. Drzite
ambalazne materijale na
sigurnom mjestu izvan
dosega djece.

Elektri¢ni proizvodi su opasni
za djecu. Kada koristite
uredaj drzite djecu podalje od
njega.

e Ako su vrata proizvoda
opremljena s bravom,
kljuCeve drzite izvan dohvata
djece.

1.4. Sukladnost
s Direktivom o
gospodarenju
otpadnim elektricnim
i elektronickim
uredajimaiopremom
(WEEE Directive) i
odlaganjem otpada:
Ovaj proizvod je sukladan s
Direktivom EU o
gospodarenju otpadnim
elektri¢nim i elektronickim
uredajima i opremom (EU
] WEEE Directive) (2012/19/
EU). Ovaj proizvod oznacen
je klasifikacijskim simbolom za
otpadne elektri¢ne i elektronicke
uredaje i opremu (WEEE).

Ovaj proizvod proizveden
je od visokokvalitetnih dijelovai
materijala koji se mogu ponovo
koristiti i koji su pogodni za
recikliranje. Po zavrSetku vijeka
trajanja ne zbrinjavajte proizvod
s normalnim kuc¢anskim i drugim
otpadom Odnesite ga od sabirnog
centra za recikliranje elektri¢ne
i elektronictke opreme. Za viSe
informacija o sabirnim centrima
molimo posavjetujte se s tijelima
lokalnih vlasti.

6/39HR
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Vazne upute za sigurnost i oGuvanje okoliSa

1.5.Sukladnost
s Direktivom o
ogranicavanju opasnih
tvari (RoHS Directive):

Ovaj proizvod je sukladan
s Direktivom EU o ogranicavanju
opasnih tvari (RoHS Directive)
(2011/65/EU). Proizvod ne sadrZi
Stetne i zabranjene materijale koji su
specificirani u Direktivi.

1.6.Informacije

o pakiranju

e Ambalazni materijal proizvoda
proizveden je od recikliranih
materijala u skladu s
nacionalnim odredbama o zastiti
okolisa. Ambalazni materijal
ne zbrinjavajte zajedno s
kuéanskim i drugim otpadom.
Odnesite ga u sabirne centre za
ambalazni materijal odredene
od strane tijela lokalnih vlasti.

Hladnjak 7 /39HR



] vas uredaj

N =

© 0 NSO AW

Polica na vratima odjeljka hladnjaka 10.
Spremnik za punjenje dispenzera za 11.
vodu 12.
Policazajaja

Spremnik dispenzera za vodu 13.
Polica zaboce 14.
Klizna ladica 15.
Podesive noZice 16.
Odjeljak dubokog zamrzavanja 17.

Odjeljak brzog zamrzavanja

Posudica za led i spremnik za led
Posuda za povrce

Odjeljak s temperaturom od nula
stupnjeva

Unutarnja rasvjeta

Staklena polica odjeljka hladnjaka
Gumb podeSavanja temperature
Odjeljak hladnjaka

Odjeljak zamrzivata

(5]

*opcionalno: llustracije u ovom korisni¢kom priru¢niku dane su kao primjer i
mozda nece u potpunosti odgovarati modelu. Ako proizvod kojeqg ste kupili ne
sadrZi odredene dijelove to znaci kako se ilustracija odnosi na druge modele.
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E] Postavljanje

3.1.0dgovarajuce

mjesto za postavljanje

Za postavljanje proizvoda obratite se
ovlaStenom servisu. Da biste proizvod
pripremili za upotrebu, pogledajte
informacije u korisnickom priru¢niku i
provjerite jesu li elektri¢ne i vodovodne
instalacije ispravne. Ako nisu, pozovite
ovlaStenog elektri¢ara i tehnicara koji ¢e
obaviti potrebne prilagodbe.

UPOZORENJE: Proizvodat ne
odgovara za oStecenja koja mogu
nastati nakon postupaka koje
izvedu neovlaStene osobe.

UPOZORENJE: Proizvod ne
smije biti priklju¢en na napajanje
tijekom postavljanja. U suprotnom
postoji opasnost od smrti ili
ozbiljne ozljede!

> >

UPOZOREN]JE: Ako razmak
vrata u prostoriji u kojoj ¢ete
postaviti proizvod nije toliko Sirok
da bi proizvod mogao proci kroz
njega, uklonite vratai provucite
proizvod kroz vrata tako da ga
okrenete postrance; ako to ne
funkcionira, pozovite ovlasteni
servis.

>

Hladnjak

* Proizvod postavite na ravnu povrsinu
poda kako biste sprijecili nagle udarce.

* Postavite proizvod najmanje 30 cm
od izvora topline kao Sto su plamenici,
grijalice i Stednjaci i najmanje 5cm
dalje od elektri¢nih pecnica.

* Proizvod ne smije biti izloZen izravnoj
suncevoj svjetlostii vlazi.

* Kako bi se postigao utinkovit rad,
oko vaSeq proizvoda mora postojati
odgovarajuca ventilacija. Ako se
proizvod treba postaviti u otvor u zidu,
osigurajte udaljenost od najmanje 5
cm od plafonai bocnih zidova.

* Proizvod nemojte postavljati na mjesta
na kojima temperatura pada ispod -5
°C.

3.2.Postavljanje

plasticnih klinova

Plasti¢ni klinovi isporueni s proizvodom

upotrebljavaju se za stvaranje razmaka

koji osigurava dovoljan protok zraka

izmedu proizvoda i straznjeqg zida.

1.Za postavljanje klinova uklonite
vijke na proizvodu i upotrijebite vijke
isporucene uz klinove,

2.Umetnite dva plasti¢na klinau
poklopac straznje ventilacije kako je
prikazano na slici.

9/39HR



Postavljanje

3.3.PodeSavanje nozica Pozor: vruca povrsina
Ako proizvod nakon postavljanja nije Bocne stijenke proizvoda
uravnotezen, podesite prednje nozice opremljene su rashladnim
tako da ih zakrenete udesno ili ulijevo. cijevima radi poboljsanja

rashladnog sustava.
Rashladno sredstvo visoke

temperature moZe prolaziti
ﬁ ovim dijelovima Sto moze
@

rezultirati vru¢im povrsinama
) bocnih stijenki. To je normalno
i ne zahtjeva servisiranje.

Molimo, budite paZljivi kada
@1 @1 dirate ove dijelove.

3.4. Elektricni

prikljucak
UPOZORENJE:Nemojte
upotrebljavati produzne
kabele ili viSestruke uti¢nice
za spajanje proizvoda na izvor
napajanja.
UPOZORENJE: Osteceni
kabel napajanja mora zamijeniti
ovlaSteni elektricar.
Ako se dva hladnjaka moraju

postaviti jedan do drugog,
izmedu njih treba postojati
razmak od najmanje 4 cm.

¢ NaSa tvrtka u skladu s nacionalnim
propisima nije odgovorna za bilo
kakva oStecenja koja ¢e nastati
ako se proizvod upotrebljava bez
uzemljenja i elektri¢nih veza.

¢ Utikat naponskog kabela mora biti
lako dostupan nakon instalacije.

¢ Ne postavljajte produZne kabele
ili viSestruke utitnice bez kabela
izmedu proizvoda i zidne uticnice.
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Postavljanje

3.5.Mijenjanje smjera
otvaranjavrata

Nastavite po rednim brojevima =) @ 471@

Hladnjak 11/39HR



Postavljanje

3.0. Ml_jenjanje smjera
otvaranja vrata

Nastavite po rednim brojevima

12/39HR Hladnjak



n Priprema

4.1. Radnjeza .
uStedu energije

Ovisno o znacajkama proizvoda,
odmrzavanje smrznute hrane u

Spajanje uredaja na sustave

za uStedu elektri¢ne energije
riskantno je jer moZe uzrokovati
oStecenje proizvoda.

Ne ostavljajte vrata vaseg hladnjaka
otvorena dulje vrijeme.

Ne stavljajte toplu hranuili picau
hladnjak.

Nemojte prepuniti hladnjak,
mogucnost hladenja smanjuje se
kada je oteZzan protok zraka unutar
hladnjaka.

Kako biste mogli pohraniti najvecu
mogucu koli¢inu hrane u odjeljak za
zamrzavanije, potrebno je ukloniti
ledomat koji se nalazi u odjeljku

za zamrzavanije i koji se lako moze
ruc¢no ukloniti. Vrijednosti neto
volumena i potrosnje energije koje
su naznacene na plocici s podacima
o energiji hladnjaka izmjerene su i
testirane s uklonjenim ledomatom.
Nemoijte uklanjati police u odjeljku
zamrzivata, kao ni one na vratima
odjeljka zamrzivaca. Te police uvijek
moraju biti u upotrebi jer omogucuju
jednostavnu upotrebu i u¢inkovitost u
potrosnji energije.

Tok zraka ne smije se prekidati
postavljanjem hrane na stranice
ventilatora odjeljka zamrzivaca.
Potrebna je udaljenost od najmanje 3
cm na stranama zasStitnog poklopca
ventilatora.

KoSare/ladice u odjeljku za hladenje
uvijek se moraju upotrebljavati za
nisku potrosnju energije i za bolje
uvjete pohrane.

Kontakt hrane sa senzorom
temperature u odjeljku zamrzivaca
mozZe povecati potrosnju energije
uredaja. Stoga je potrebno izbjegavati
bilo kakav kontakt sa senzorom (ili
senzorima).

Hladnjak

odjeljku hladnjaka uStedit ¢e energiju
te saCuvati kvalitetu hrane.

~

¢ Nemojte dopustiti da hrana dode u
kontakt s temperaturnim senzorom
odjeljka hladnjaka prikazanim na slici
u nastavku.

4.2. Pocetnaupotreba

Prije upotrebe hladnjaka provjerite jesu

li provedene sve pripreme u skladu s

uputama u dijelovima ,Uputstva za

sigurnost i okolis" i ,Postavljanje”.

¢ Pustite da proizvod radi 6 sati bez
hrane i ne otvarajte vrata ako to nije
potrebno.

Cut ¢ete buku kad kompresor
pocne raditi. Tekucine i plinovi
zabrtvljeni u rashladnom sustavu
takoder mogu stvarati buku, ¢ak

i kad kompresorneradiitoje
potpuno normalno.

(i

Predniji krajevi proizvoda mogu
biti topli na opip. To je normalno.
Ova podruc¢ja su napravljena da
budu topla da bi se se izbjegla

[i]

kondenzacija.

Kod nekih modela plota s
instrumentima automatski

se isklju€uje 5 minuta nakon
zatvaranja vrata. Ponovno e se
ukljuciti kada se vrata otvore ili se
pritisne bilo koja tipka.

(5]
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E Rukovanje uredajem

5.1.Tipka za postavljanje

temperature

Unutarnja temperatura vaseg hladnjaka

se mijenja zbog sljedecih razloga:

» Temperatura godiSnjih doba,

« Cesto otvaranje vrata i ostavljanje
vrata otvorenim dulje vrijeme,

* Stavljanje hrane u hladnjak bez
prethodnog hladenja na sobnu
temperaturuy,

» SmjeStaj hladnjaka u sobi (npr.
izlaganje suncevoj svjetlosti).

 Zbog takvih razloga, pomocu tipke za
postavljanje mozete prilagoditi razlicite
temperature unutrasnjosti.

* Brojevi oko kontrolne tipke oznacavaju
temperaturne vrijednostiu,°C".

* Ako je temperatura okoline 25 °C,
preporucujemo da upotrebljavate
kontrolnu tipku za temperaturu
hladnjaka na 4 °C. Ta se vrijednost
moZe povecati ili smanjiti prema
potrebi pri drugim temperaturama
okoline.

5.2.Brzo zamrzavanje

Ako se trebaju smrznuti vece koli¢ine
svjeZe hrane, podesite kontrolnu tipku za
temperaturu na (fgé) maks. 24 sata prije
stavljanja svjeZe hrane u odjeljak za brzo
zamrzavanje.

Preporucujemo da drzite tipku na

tom poloZaju najmanje 24 sata da

biste zamrznuli maksimalnu kolicinu
svjeze hrane navedene za kapacitet
zamrzavanja. Posebno pazite da ne
mijeSate ve¢ zamrznutu i svjeZzu hranu.

*Optional: Figures in this user manual are schematic and may not match
the product exactly. If the subject parts are not included in the product you
have purchased, then those parts are valid for other models.
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Rukovanje uredajem

Obavezno okrenite kontrolnu tipku za
temperaturu na prethodni poloZaj kad
se hrana zamrzne.

5.3.Funkcija Odmor

Ako se vrata proizvoda ne otvaraju

12 sati nakon prebacivanja kontrolne
tipke za temperaturu na najtopliji
polozaj, funkcija odmora ¢e se ukljuciti
automatski.

Zaiskljucivanje funkcije promijenite
postavke tipke.

Ne preporucuje se da drzite hranu u
odjeljku za hladenje kad je ukljutena
funkcija za odmor.

Hladnjak

» Kada Je radnja postavke izvrsena,
moZete pritisnuti kontrolnu tipku za
temperaturu i sakritije.
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5.4. Plocaindikatora
PloCe indikatora mogu se razlikovati ovisno o modelu proizvoda.
Audiovizualne funkcije na plo¢i indikatora pomaZu vam u upotrebi proizvoda.
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1.Indikator odjeljka hladnjaka
2.Indikator statusa greske
3.Indikator temperature

4. Gumb funkcije odmor

5.Gumb podeSavanja temperature
6.Gumb odabira odjeljka
7.Indikator odjeljka zamrzivaca
8.Indikator ekonomitnog moda

9. Indikator funkcije odmor

*neobavezno

mozda nece u potpunosti odgovarati modelu. Ako proizvod kojeg ste kupili ne

[i] *QOpcionalno: llustracije u ovom korisni¢kom priru¢niku dane su kao primjer i
sadrzi odredene dijelove to znaci kako se ilustracija odnosi na druge modele.
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1. Indikator odjeljka hladnjaka
Svjetlo odjeljka hladnjaka svijetli kada
je podeSena temperatura odjeljka
hladnjaka.

2. Indikator statusa greske

Ovaj indikator aktivirat ¢e se ako vas
hladnjak ne hladi dovoljno dobroili

u slucaju kvara senzora. Kada je ovaj
indikator aktiviran, na indikatoru
temperature odjeljka zamrzivaca
prikazat ¢e se "E”, a na indikatoru
temperature odjeljka hladnjaka
prikazat ¢e se brojevi poput “1,2,3...".
Ovi brojevi na indikatoru sluze kao
informacija o vrsti greSke servisnom
osoblju.

3. Indikator temperature
Pokazuje temperaturu odjeljka
hladnjaka i zamrzivaca.

4. Gumb funkcije odmor

Za aktiviranje ove funkcije pritisnite
gumb odmor u trajanju od 3 sekunde.
Kada je funkcija odmor aktivirana

“- -" prikazuje se na indikatoru
temperature odjeljka hladnjaka

te se u odjeljku hladnjaka ne vrsi
hladenje. Kada je aktivirana ova
funkcija ne preporuCuje se drzati
namirnice u odjeljku hladnjaka. Ostali
odjeljci i dalje ¢e se hladiti u skladu s
podeSenom temperaturom.

Za ponistenje ove funkcije ponovno
pritisnite gumb Vacation (odmor).

5. Gumb podeSavanja temperature
Mijenja temperaturu odredenog
odjeljkaizmedu -24°C... -18°Ci
g°C..1°C

Hladnjak

6. Gumb odabira odjeljka

Gumb odabira: Pritisnite gumb
odabira odjeljka za prebacivanje
izmedu odjeljka hladnjakaii
zamrzivaca.

7. Indikator odjeljka zamrzivaca
Svjetlo odjeljka hladnjaka svijetli kada
je podeSena temperatura odjeljka
zamrzivaca.

8. Indikator ekonomi¢nog moda
Ukazuje kako hladnjak radi u modu
uStede energije. Ovaj prikaz bit ¢e
aktiviran kada je temperatura odjeljka
zamrzivata podeSena na -18°C.

9. Indikator funkcije odmor

Ukazuje kako je funkcija odmora
aktivirana.
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5.5.Plocaindikatora

Ploca indikatora omogucuje vam postavljanje temperature i upravljanje drugim
funkcijama u vezi s proizvodom bez otvaranja njegovih vrata. Samo pritisnite
natpise na odgovarajuc¢im tipkama za postavke funkcija.

1. Indikator upozorenja nestanka
el. energije / upozorenja visoke

temperature / upozorenja o pogresci

Ovaj indikator ({) svijetli tijekom

nestanka elektri¢ne energije, pogreske

visoke temperature i upozorenja

o pogresci. Tijekom dugotrajnih
nestanaka el. energije, najveca
temperatura koju odjeljak zamrzivata
postigne prikazat ¢e se na digitalnom
zaslonu. Nakon provjere hrane u

odjeljku zamrzivaca (Zf) pritisnite tipku
zaiskljucivanje alarma da biste izbrisali

upozorenje.

6 5 4 3

2. Funkcija uStede energije
(zaslon je iskljucen):

Ako su vrata uredaja zatvorena duze
vrijeme, automatski se ukljucuje
funkcija uStede energije i zasvijetli
znak ustede energije. (#2)

Kada je funkcija za uStedu energije
ukljucena, iskljucit ¢e se svi znakovi
na zaslonu osim znaka za ustedu
energije. Kada je funkcija za uStedu
energije ukljutena, ako se pritisne
bilo koja tipka ili se otvore vrata,
ponistit ¢e se funkcija za uStedu
energije i znakovi na prikazu vratit ¢e
se u uobitajeno stanje.

Funkcija za uStedu energije uklju€uje
se tijekom isporuke iz tvornice te se
ne moze iskljuciti.

(i

*QOpcionalno: llustracije u ovom korisni¢kom priru¢niku dane su kao primjer i
mozda nece u potpunosti odgovarati modelu. Ako proizvod kojeg ste kupili ne
sadrzi odredene dijelove to znaci kako se ilustracija odnosi na druge modele.
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3. Funkcija brzog hladenja

Ova tipka ima dvije funkcije. Da biste
aktiviraliili deaktivirali funkciju brzog
hladenja pritisnite je kratko. Indikator
brzog hladenja iskljucit ¢e se i proizvod

z

¢ese vratiti na normalne postavke. (

)

(i)

Koristite se funkcijom brzog
hladenja kada Zelite brzo
ohladiti hranu u odjeljku
hladnjaka. Ako Zelite ohladiti
velike koli¢ine svjeze hrane,
preporuCuje se da ukljutite ovu
funkciju prije stavljanja hrane u
hladnjak.

Ako ga ne opozovete, brzo
hladenje ¢e se automatski
iskljuciti nakon 8 satiili kada
odjeljak hladnjaka dosegne
potrebnu temperaturu.

Ako viSe puta pritisnete tipku
za brzo hladenje u kratkim
intervalima, ukljucit ¢e se
zaStita elektronskog sklopa

i kompresor se ne¢e odmah
ukljuciti.

Ova funkcija se ne poziva
ponovno kad se vrati napajanje
nakon kvara napajanja.

[i]
(i
[i]

4. Tipka za postavljanje
temperature odjeljka hladnjaka
Pritisnite ovu tipku da biste postavili
temperaturu odjeljka hladnjakana 8, 7,
6.5, 4, 3, 2, 8... Pritisnite ovu tipku da
biste postavili Zeljenu temperaturu za
odjeljak hladnjaka. (cld)

5. Funkcija Odmor

Da biste aktivirali funkciju odmora
pritisnite ovu tipku (#8s) na 3 sekunde i
aktivirat ¢e se indikator nacina odmora

Hladnjak

("P). Kada je ukljutena funkcija
odmora, na indikatoru temperature
odjeljka hladnjaka prikazuje se

.~ - 1uodjeljku hladnjaka nema
aktivnog hladenja. Kada je ova
funkcija ukljuena, odjeljak hladnjaka
nije prikladan za pohranu hrane.
Ostali odjeljci hladit ¢e se prema
postavljenoj temperaturi.

Da biste iskljucili ovu funkciju,
ponovno pritisnite tipku funkcije
Odmor.

6. Upozorenje za isklju€ivanje
alarma:

U slucaju alarma za nestanak

el. energije / alarma za visoku
temperaturu, nakon provjere hrane
u odjeljku zamrzivaca pritisnite tipku
za iskljutivanje alarma (£) da biste
izbrisali upozorenje.

7. Zaklju€avanje tipki

Pritisnite tipku za zakljuavanje tipki (
873 istovremeno na 3 sekunde. Znak
zakljutane tipkovnice

(@) zasvijetlit Ce i aktivirat ¢e se

nacin zakljutavanija tipki. Tipke nece
raditi ako je nacin zaklju€avanja

tipki ukljucen. Pritisnite ponovno
istovremeno tipku za zaklju€avanje
tipki i drzite je 3 sekunde. Znak
zakljuCavanja tipki iskljucit ce sei
uredaj ¢e izaci iz natina zakljucavanja
tipki.

Pritisnite tipku za zakljuéavanie tipki ako
Zelite sprijeCiti mijenjanje postavke
temperature hladnjaka ( &3").

8. Eco-fuzzy

Pritisnite i drzite tipku eco fuzzy 1
sekundu da biste ukljucili funkciju

19/39HR



Rukovanje uredajem

eco fuzzy. Hladnjak ¢e poceti raditi

u najekonomicnijem nacinu rada
najmanije 6 sati kasnije i indikator
ekonomi¢ne upotrebe ukljucit ce

se kada je funkcija aktivna ({?f ).
Pritisnite i drzite tipku za funkciju eco
fuzzy 3 sekunde da biste iskljucili ovu
funkciju.

Indikator ce svijetliti 6 sati nakon
ukljucivanja funkcije eco-fuzzy.

9. Tipka postavke temperature
odjeljka zamrzivaca

Pritisnite ovu tipku da biste postavili
temperaturu odjeljka zamrzivaca na
-18,-19,-20,-21,-22, -23, -24, -18...
Pritisnite ovu tipku da biste postavili
temperaturu odjeljka zamrzivaca na
zeljenu vrijednost. )

10. Indikator iskljuc€ivanja
ledomata

Pokazuje je li ledomat ukljucen

ili iskljucen. (%sv)Ako je ukljucen,
ledomat ne radi. Da biste ponovno
ukljucili ledomat, pritisnite i drzite
tipku za ukljucivanje/iskljutivanje na 3
sekunde.

(i

11. Tipka funkcije za brzo
zamrzavanje / tipka za
uklju€ivanje/iskljucivanje
ledomata

Pritisnite ovu tipku da biste aktivirali
ili deaktivirali funkciju brzog
zamrzavanja. Kada ukljucite funkciju,
odjeljak zamrzivaca hladit ¢e na

KAd se odabere ova funkcija,
protok vode iz spremnika vode
Ce se zaustaviti. Medutim, led
koji je ve¢ stvoren moZe se
uzeti iz ledomata.

temperaturu nizu od postavljene
vrijednosti. (*)

Da biste ukljuciliiiskljucili ledomat
pritisnite i drzite 3 sekunde.

(i

Koristite se funkcijom brzog
zamrzavanja kada Zelite brzo
zamrznuti hranu u odjeljku
hladnjaka. Ako Zelite zamrznuti
velike koli¢ine svjeze hrane,
preporucuje se da ukljucite ovu
funkciju prije stavljanja hrane u
hladnjak.

Ako ga ne opozovete, brzo
zamrzavanje automatski ¢e se
iskljuciti nakon 4 sataili kada
odjeljak hladnjaka dosegne
potrebnu temperaturu.

[i]
[i]

12.** Indikator ekonomicne
uporabe

Oznactava da proizvod radi u
energetski u¢inkovitom nacinu rada. (
eco) Ovaj indikator bit ¢e ukljucen ako
je temperatura odjeljka zamrzivaca
postavljena na-18li se zbog
funkcije Eco-Extra obavlja energetski
ucinkovito hladenje.

Ova funkcija se ne poziva
ponovno kad se vrati napajanje
nakon kvara napajanja.

Indikator ekonomitne upotrebe
iskljuCuje se kada se odabere
funkcija brzog hladenja ili brzog

(i

zamrzavanja.
*x I[kona se moZze koristiti kao
alternativa.
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11 10 9

1. Ekonomicno

Ovaj se simbol ukljutuje kada je
odjeljak zamrzivaca postavljen

na -18 °C, $to je najekonomicnija
postavljena vrijednost (ECO).
Indikator ekonomi¢ne upotrebe
isklju€uje se kada se odabere funkcija
brzog hladenja ili brzog zamrzavanja.

2. Indikator upozorenja o visokoj
temperaturi / pogresci

Ovaj indikator (dW) svijetli tijekom
pogreSke visoke temperature |
upozorenja o pogresci.

3. Funkcija uStede energije (zas-
lon je iskljucen)

Ako su vrata uredaja zatvorena duze
vrijeme, automatski se ukljucuje
funkcija uStede energije i zasvijetli

2 3

Display

Aldfm

87.2'7.16 5

znak uStede energije. Kada je funkcija
za uStedu energije ukljucena, iskljucit
Ce se svi znakovi na zaslonu osim
znaka za uStedu energije. Kada je
funkcija za uStedu energije ukljucena,
ako se pritisne bilo koja tipka ili se
otvore vrata, ponistit ¢e se funkcija za
uStedu energije i znakovi na zaslonu
vratit ¢e se u uobicajeno stanje.
Funkcija za uStedu energije ukljucuje
se tijekom isporuke iz tvornice te se
ne moZze iskljuciti.

4.Brzo hladenje

Indikator brzog hladenja () ukljucit
Ce se kada je ukljutena funkcija brzog
hladenja i indikator temperature
odjeljka zamrzavanja prikazuje 1. Da

(i

*Opcionalno: llustracije u ovom korisni¢kom priru¢niku dane su kao primjer i
mozda nece u potpunosti odgovarati modelu. Ako proizvod kojeg ste kupili ne
sadrzi odredene dijelove to znaci kako se ilustracija odnosi na druge modele.

Hladnjak
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biste ponistili ovu funkciju, pritisnite
ponovno tipku za brzo hladenje.
Indikator brzog hladenja iskljucit ce
se i hladnjak ¢e se vratiti na normalne
postavke. Funkcija brzog hladenja
iskljucit ¢e se automatski za 1 sat, ako
je prije ne iskljucite. Ako Zelite hladiti
velike koli¢ine svjeZe hrane, pritisnite
tipku za brzo zamrzavanije prije
stavljanja hrane u odjeljak hladnjaka.
5. Funkcija Odmor

Da biste aktivirati funkciju Odmor,
pritisnite tipku br. () na 3 sekunde
i aktivirat ¢e se indikator nacina
odmora. Kada je uklju¢ena funkcija
odmora, na indikatoru temperature
odjeljka hladnjaka prikazuje se

.~ - i uodjeliku hladnjaka nema
aktivnog hladenja. Kada je ova
funkcija uklju¢ena, odjeljak hladnjaka
nije prikladan za pohranu hrane.
Ostali odjeljci hladit ¢e se prema
postavljenoj temperaturi.

Da biste iskljucili ovu funkciju,
ponovno pritisnite tipku funkcije
Odmor.

6. Postavka temperature odjeljka
hladnjaka

Kada je pritisnuta tipka br. moZete
postaviti temperaturu odjeljka
hladnjakana8,7,6,5,4,3,2ili1 ().

7.1 Funkcija uStede energije (zas-
lon je iskljucen):

Kada pritisnete ovu tipku (=), ukljucit
¢e se simbol uStede energije (e

)i aktivirat ¢e se funkcija uStede
energije. Kada je funkcija za uStedu
energije ukljucena, iskljucit ¢e se svi
znakovi na zaslonu osim znaka za
uStedu energije. Kada je funkcija za

uStedu energije ukljucena, ako se
pritisne bilo koja tipka ili se otvore
vrata, ponistit ¢e se funkcija za uStedu
energije i znakovi na prikazu vratit

Ce se u uobicajeno stanje. Nakon Sto
ponavno pritisnete ovu tipku (),
iskljucit ¢e se simbol uStede energije

i deaktivirat ¢e se funkcija uStede
energije.

7.2 Upozorenje za isklju€ivanje
alarma:

U slucaju alarma za nestanak

el. energije / alarma za visoku
temperaturu, nakon provjere hrane u
odjeljku zamrzivaca pritisnite tipku za
isklju€ivanje alarma da biste izbrisali
upozorenje.

8. Zaklju€avanje tipki

Pritisnite tipku za zakljuavanje tipki (
83%) istovremeno na 3 sekunde. Znak
zakljucane tipkovnice

(@) zasvijetlit Ce i aktivirat ¢e se

nacin zaklju€avanija tipki. Tipke nece
raditi ako je nacin zaklju¢avanja

tipki ukljucen. Pritisnite ponovno
istovremeno tipku za zakljucavanje
tipki i drzite je 3 sekunde. Znak
zakljuCavanja tipki iskljucit ce sei
uredaj ¢e izaci iz nacina zakljutavanja
tipki.

Pritisnite tipku za zakljuéavanie tipki ako
Zelite sprijeCiti mijenjanje postavke
temperature hladnjaka ( ®3").

9. Eco-fuzzy

Pritisnite i drzite tipku eco fuzzy 1
sekundu da biste ukljucili funkciju
eco fuzzy. Hladnjak ¢e poceti raditi

u najekonomicnijem nacinu rada
najmanije 6 sati kasnije i indikator
ekonomi¢ne upotrebe ukljucit ¢e
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se kada je funkcija aktivna ((%).
Pritisnite i drzite tipku za funkciju eco
fuzzy 3 sekunde da biste iskljucili ovu
funkciju.

Indikator ¢e svijetliti 6 sati nakon
ukljucivanja funkcije eco-fuzzy.

10. Postavka temperature odjeljka
zamrzivaca

Ovdje se postavlja postavka
temperature za odjeljak zamrzivaca.
Pritiskom na tipku br. moZete
postaviti temperaturu odjeljka
zamrzivatana-18, -19, -20, -21, -22,
-23ili-24.

11. Brzo zamrzavanje

Pritisnite gumb br. za brzo
zamrzavanije, aktivirat ¢e se indikator
brzog zamrzavanja (5%).

Indikator brzog zamrzavanja ukljucuje
se kad je funkcija brzog zamrzavanja
uklju¢enaiindikator temperature
odjeljka zamrzavanja prikazuje -27. Da
biste ponistili ovu funkciju, pritisnite
ponovno tipku za brzo zamrzavanje
(2% ). Indikator brzog zamrzavanja
iskljucit ¢e se i hladnjak Ce se vratiti
na normalne postavke. Funkcija brzog
zamrzavanija iskljucit ¢e se automatski
za 24 sata, ako je prije ne iskljucite.
Ako Zelite zamrznuti velike koli¢ine
svjeZe hrane, pritisnite tipku Brzo
zamrzavanije prije stavljanja hrane u
odjeljak zamrzivaca.
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5.6. premnik zaled

* Uklonite spremnik za led iz odjeljka
zamrzavanja.

* Ispunite spremnik za led vodom.

* Postavite spremnik za led u odjeljak
zamrzavanja. Led je spreman nakon
dva sata.

* Uklonite spremnik za led iz odjeljka
zamrzavanja i postavite ga preko
posude za serviranje. Kockice leda
jednostavno ¢e pasti u posudu za
serviranje.

5.7.Drzac za jaja

MoZete instalirati drzac za jaja na
Zeljenu policu vrata ili kucista. U
slutaju postavljanja na policu kucista,
preporucuiju se donje hladnije police.

Nikada ne drzite drzac zajajau
odjeljku zamrzivata

A\

5.8. Ventilator

Ventilator je napravljen da bi se osi-
gurala homogena distribucija i protok
hladnog zraka u vasem hladnjaku.
Vrijeme rada ventilatora moze se razli-
kovati ovisno o znaCajkama proizvoda.
lako ventilator radi samo s kompre-
sorom kod nekih proizvoda, kontrolni
sustav odreduje vrijeme rada kod
nekih proizvoda u skladu sa zahtjevi-
ma hladenja.

T @

5.9. Odjeljak

za povrce

Odjeljak za povrce vaseg hladnjaka
napravljen je posebno tako da vase
povrce odrzZava svjezim, a da ne izgubi
svoju vlagu. U tu svrhu se protok zraka
vrsi oko odjeljka za povrc¢e opcenito.

5.10. Odjeljak
za hladenje

(Ova je funkcija neobavezna)
Koristite se ovim odjeljkom da biste
pohranili delikatese koje je potrebno
pohraniti na nizim temperaturama

ili mesne proizvode koje cete
konzumirati u kratkom roku.

Odjeljak za hladenje najhladnije je
mjesto u hladnjaku gdje moZete drzati
mlijeCne proizvode, meso, ribu i perad
u idealnim uvjetima pohrane. U ovom
se odjeljku ne smije pohranjivati voce
i povrce.
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5.11. Pokretna
polica navratima

(Ova je funkcija neobavezna)
Pokretna polica na vratima moZze se
fiksirati na 3 razlicita polozaja.
Istom jacinom pritisnite tipke
prikazane postrance da biste
pomaknuli policu. Polica ¢e se moci
pomaknuti.

Pomaknite policu prema gore ili
prema dolje.

Kada polica dode u Zeljeni poloZaj,
otpustite tipke. Polica ¢e se fiksirati
na polozaju na kojem ste otpustili
tikae.

J
T

I | ”%7[
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5.12. Klizni spremnik

za pohranu

(Ova je funkcija neobavezna)

Ovaj dodatak je napravljen da bi se
povecao korisni volumen polica vrata.
On omogucava lako postavljanje
visokih boca, staklenki i konzervina
donju policu za boce zahvaljujuci
mogucnosti pomicanja ulijevo ili
udesno.

5.13. Plavo svjetlo

(Ova je funkcija neobavezna)

Ovaj dodatak je napravljen da bi se
povecao korisni volumen polica vrata.
On omogucava lako postavljanje
visokih boca, staklenki i konzervina
donju policu za boce zahvaljujudi
moguc¢nosti pomicanja ulijevo ili
udesno.
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5.14. Odjeljak za povrce
s kontrolom viage

(Polica za svjeZinu)

(Ova je funkcija neobavezna)

S pomocu znacajke odjeljka za povrce
s kontrolom vlage razina vlage voca

i povrca odrzava se pod kontrolomi
osigurava se da hrana dulje ostane
svjeza.

Preporutujemo da lisnato povrce
poput zelene salate, Spinata i povrca
koje je osjetljivo na gubitak vlage
postavite koliko god je viSe moguce u
vodoravan poloZaj unutar odjeljka, kako
njihovo korijenje ne bi bilo u okomitom
poloZaju.

Prilikom postavljanja povrca, potrebno
je uzeti u obzir specifi¢nu gravitaciju
povrca. TeSko i tvrdo povrce potrebno
je postaviti na dno odjeljka, alaganoi
meko povrcée na vrh.

Povrce unutar odjeljka nikada nemojte
ostaviti u njihovim vre¢icama. Ako
povrce ostavite u vrec¢icama, brze
Ceistrunuti. Usluajudaseiz
higijenskih razloga ne preporucuje
kontakt s drugim povréem, koristite se
perforiranim papirom ili drugim slicnim
materijalom za pakiranje umjesto
vrecicom.

KruSke, marelice, breskve itd., a

posebno jabuke koje imaju veliku razinu

stvaranja etilena, nemojte stavljatiu
isti odjeljak s drugim vo¢em i povréem.
Etilen koji ovo voce stvara moZe
uzrokovati brze dozrijevanje i truljenje
ostalog voca.

5.15. Automatski
ledomat

(Ova je funkcija neobavezna)
Automatski ledomat omogucuje vam
jednostavnu izradu leda u hladnjaku.
Izvadite spremnik za vodu u odjeljku
hladnjaka, napunite ga vodom i vratite
nazad da biste iz ledomata dobili led.
Prve kockice leda e biti spremne za
otprilike 2 sata u ladici ledomata koja
se nalazi u odjeljku hladnjaka.

Ako koristite cijeli spremnik za vodu,
moci ¢ete dobiti otprilike 60-70
kockica leda.

Promijenite vodu u spremniku ako je
stajala oko 2-3 tjedna.

[i]

Za proizvode koji imaju
automatski ledomat, tijekom
izrade leda moZda Ce se Cuti
zvukovi. Toje normalnoine
znaci da postoji pogreska.
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5.16. Opisi

CiSéenje filtra za
neugodne mirise

(Ova je funkcija neobavezna)

Filtar za neugodne mirise sprecava
nakupljanje neugodnih mirisa u
proizvodu.

1. Povucite poklopac u koji je montiran
filtar za neugodne mirise prema
dolje s obzirom na prednjidio i
uklonite ga kako je prikazano.

2.0stavite filtar pod suncevom
svjetloSc¢u jedan dan. Filtar ¢e se za
to vrijeme oCistiti.

3.Postavite filtar nazad na mjesto.

Filtar za neugodne mirise se
mora Cistiti jednom godisnje.

(i

Hladnjak

5.17. HerbBox/
HerbFresh

Uklonite prozirni spremnik s dijela
HerbBox/HerbFresh+

Izvadite foliju iz vrecice i stavite je na
prozirni spremnik na nacin prikazan
na slici.

Ponovno zatvorite spremnii vratite ga
na mjesto u dijelu namijenjenom za
HerbBox/HerbFresh+.

Dio HerbBox/HerbFresh+ posebno
je namijenjen za Cuvanije razlicitih
zatinske biljke koje se trebaju Cuvati
u posebnim uvjetima. Zacinske

biljke koje ne Cuvate u vrec¢icama
(persin, kopar, itd.) moZete Cuvatiu
vodoravnom polocaju u ovom dijelu i
dugo vremena ih odrzati svieZima.
Film ¢e se zamijeniti svakih Sest
mjeseci.
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5.18. Uporaba
rasprSivaca za vodu

*neobavezno

Normalno je da ¢e prvih
nekoliko ¢a%a vode uzetih s
rasprSivaca biti toplo.

(i]

Ako se aparat za vodu ne
upotrebljava duZe vrijeme,
prolijte prvih nekoliko ¢asa
vode da biste dobili Cistu
vodu.

(i

1. Gurnite prema unutra polugu
spremnika za vodu pomocu vase
CaSe. Ako upotrebljavate mekanu
plasti¢nu ¢asu, bit ¢e jednostavnije
gurnuti polugu rukom.

2.Kada se ¢asSa napuni do razine koju
Zelite, otpustite polugu.

Imajte na umu da koliko
vode tele iz spremnika
ovisi o tome koliko duboko
pritisnete polugu. Kako
razina vode u vasoj Salici/
¢asSiraste, polako smanjujte
pritisak na polugu da biste
sprijetili prelijevanje. Ako
lagano pritisnete rucicu,
voda ¢e kapati; to je
normalno i nije kvar.

(i

P —
S ——
<

5.19. Uporaba
rasprSivaca za vodu

*neobavezno

[i]
[i]

Normalno je da ¢e prvih
nekoliko ¢aSa vode uzetih s
rasprsivaca biti toplo.

Ako se aparat za vodu ne
upotrebljava duze vrijeme,
prolijte prvih nekoliko ¢asa
vode da biste dobili Cistu
vodu.

1. Gurnite prema unutra polugu
spremnika za vodu pomocu vase
CaSe. Ako upotrebljavate mekanu
plasti¢nu ¢asu, bit ¢e jednostavnije
gurnuti polugu rukom.

2.Kada se tasa napuni do razine koju
Zelite, otpustite polugu.
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\

Imajte na umu da koliko
vode tece iz spremnika
ovisi 0 tome koliko duboko
pritisnete polugu. Kako
razina vode u vaSoj Salici/
¢asiraste, polako smanjujte
pritisak na polugu da biste
sprijecili prelijevanje. Ako
lagano pritisnete rucicu,
voda Ce kapati; to je
normalno i nije kvar.

Hladnjak

5.20. Punjenje

spremnika aparata
zavodu

Spremnik za vodu se nalazi unutar
police vrata.

1. Otvorite poklopac spremnika.

2. Napunite spremnik svijeZzom pitkom
vodom.

3. Zatvorite Cep.

Nemojte puniti spremnik
bilo kojom tekucinom osim
vode, kao Sto su vocni
sokovi, gazirana picaili
alkoholna pica koja nisu
podesna za uporabu s
pipom za vodu. Pipa za
vodu Ce se pokvariti do
nepopravljivosti ako se
koriste te vrste tekucina.
Jamstvo ne pokriva takvu
uporabu. Neke kemijske
tvari i aditivi koji su sadrzani
u toj vrsti pica/tekucina
mogu oStetiti materijal
spremnika za vodu.

(i

Upotrebljavajte samo Cistu
pitku vodu.

(i)
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Kapacitet spremnika za
[i] vodu je 3 litre; nemojte

prepuniti.

5.21. CisCenje

spremnika za vodu

1. Izvadite spremnik za vodu unutar
police vrata.

2. Uklonite policu na vratima tako da
je drzite s obje strane.

3. Uhvatite spremnik za vodu s obje
strane i uklonite ga s kutom od
45°C,

4. Otvorite poklopac spremnika za
vodu i oCistite spremnik.

Dijelovi spremnika za vodu
i pipe za vodu se ne smiju
prati u perilici.
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5.22. Podloska

za kapanje

Voda koja kapa tijekom uporabe pipe
za vodu se sakuplja u podloski.
Izvadite plasti¢ni filtar kako je
prikazano na slici.

Uklonite nakupljenu vodu Cistom i
suhom krpom.
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5.23. Zamrzavanje

svjeZe hrane

Kako bi se saCuvala kvaliteta
hrane, hrana ¢e se zamrznuti $to

je brze moguce nakon stavljanja u
hladnjak; u tu svrhu upotrebljavajte
funkciju brzog zamrzavanja.

Ako hranu zamrznete dok je svjeZa,
mozete je dulje pohraniti u odjeljku
za zamrzavanije.

Zapakirajte hranu za zamrzavanje

i zatvorite pakiranje tako da
onemogucite ulazak zraka.

Prije stavljanja hrane u zamrzivac,
obavezno je zapakirajte.

Umjesto tradicionalnog papira,
upotrebljavajte spremnike za
zamrzivac, folije i papire otporne
na vlagu, plasti¢ne vrecice i ostalu
ambalaZzu.

Na svakom pakiranju hrane
naznacite datum prije zamrzavanja.

Pretinac za zamrzavanje
automatski odmrzava.

(i

Smrznutom se hranom koristite
odmah nakon odmrzavanja, ona se
ne smije ponovno zamrzavati.
Nemojte zamrzavati prevelike
koli¢ine istodobno.

Na taj ¢ete nacin mocdi razlikovati
svjezinu pojedinih paketa hrane
svaki put kada otvorite zamrzivac.
Hranu koja je ranije zamrznuta
postavite u prednji dio zamrzivaca
da biste je mogli prvu iskoristiti.

Postavka Postavka
odjeljka odjeljka Napomene
zamrzivaca hladnjaka
-18°C 4°C To je normalna preporucena postavka.
-20,-22ili 40°C Ove postavke su preporucene kad sobna temperatura
-24°C prelazi 30°C.
Brzo Koristite kad Zelite zamrznuti svoju hranu u kratkom
Zamrzavanie 4°C vremenu. Vas ¢e se proizvod vratiti u prethodni nacin
I rada kad postupak bude gotov.
18°C i Upotrebljavajte ovu postavku ako mislite da odjeljak
hladniie 2°C nije dovoljno hladan zbog tople okoline ili estog
) otvaranja i zatvaranja vrata.

5.24. Preporuke za cuvanje zamrznute hrane
Odjeljak se mora postaviti na najmanje -18 °C.
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1. Pakiranja stavite u zamrzivac Sto
prije nakon kupnije, prije nego Sto se
odmrznu.

2. Provjerite jelirok upotrebe istekao.

3. Provjerite daambalaZa hrane nije
oStecena.

5.25. Podaci o dubokom
zamrzavanju

Prema normi IEC 62552, proizvod
zamrzava najmanje 4,5 kg hrane na
sobnoj temperaturi od 25 °Cdo -18 °Cili
nize unutar 24 sata za svakih 100 litara
mase u zamrzivacu.

Moguce je hranu satuvati na duze
vrijeme samo na temperaturi od -18 °C
ili nizoj.

Mjesecima moZete odrZavati hranu
svjezom (pri temperaturi od -18 °Cili
nizoj u dubokom zamrzavanju).

Hrana za zamrzavanje ne smije doci

Hrana u
loncima,
pokrivenim
Police odjeljka tanjurimai
hladnjaka zatvorenim
posudama, jaja
(u zatvorenom
pakiranju)
Police vrata Malai
odjeljka zapakirana
hladnjaka hrana ili pi¢a
Odjeljak za L
povrce Povrce i voce
Delikatese
(hranaza
Odjeljak za dorucak, mesni
svjezu hranu proizvodi
koji se brzo

konzumiraju)

5.27. Upozorenjeo
u dodir s prethodno smrznutom otvorenim vratima
B(Fjan??z?vganﬁg.bl se sprijeCilo djelomi¢no (Ova je funkcija neobavezna)
Skuhajte povrée i iscijedite njihovu vodu UPozorenje o otvorenim vratima_
ako po\/rc’e zamrzavate na du|je \/rijemel korisniku se pruza vizualnoizvucno.
Nakon Sto iscijedite vodu, stavite Ako upozorenje potraje 10 minuta,
ga u vakumiranu ambalazu i zatimu unutrasnja e se svjetla iskljuciti.
zamrzivaC. Hrana poput banana, rajcica,

zelene salate, celera, kuhanih jaja,

krumpira nije prikladna za zamrzavanije.

Zamrzavanje takve hrane negativno ¢e

utjecati na njihovu hranjivu vrijednost

i okus. Hrana ne smije biti pokvarena

kako ne bi uzrokovala rizik za ljudsko

zdravlje.

5.26. Stavljanje hrane
Razlitita
zamrznuta

Police odjeljka hrana kao Sto

zamrzivata je meso, riba,
sladoled, povrce
itd.
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5.28. Promjena smjera
otvaranja vrata

Smjer otvaranja vrata moZe se pro-
mijeniti u skladu s mjestom na kojem
Cete ga upotrebljavati. Ako je potreb-
no, obratite se najblizem ovlaStenom
servisu.

Gornji je opis opcenit. Za informacije
0 promjeni smjera otvaranja vrata
pogledajte naljepnicu upozorenja na
unutrasnjoj strani vrata.

5.29. Lampaza
osvjetljenje

Za osvjetljenje se upotrebljavaju LED
lampe. U slucaju bilo kakvih problema,
obratite se ovlaStenom servisu.
Zaruljica (ili Zaruljice) u ovom uredaju
nije prikladna za osvjetljivanje
prostorija ku¢anstva. Namjena ove
Zaruljice jest pomadi korisniku da
namirnice stavi u hladnjak/zamrzivac
na siguran i ugodan nacin.
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n CiS¢enje i odrzavanje

Radni vijek proizvoda se produZuje te se
smanjuje broj uCestalih problema ako ga se
Cisti u redovitim vremenskim razmacima.

UPOZORENJE: Prije ¢iS¢enja

A iskljucite uredaj iz strujne

uticnice.

* Nikad za CiS¢enje ne koristite benzin,
benzen ili slicne tvari.

* Za CiS¢enje nikad ne koristite oStre i
abrazivne alate, sapun, sredstva za
CiS¢enje kucanstva, deterdzente i vosak
za poliranje.

* Rastopite jednu ¢ajnu Zli¢icu sode
bikarbone u pola litre vode. Umocite krpu
u tu otopinuidobroje iscijedite. S njom
pobriSite unutarnji dio uredaja i dobro ga
osusite.

* Pripazite da voda ne ude u kuciSte
Zaruljice i druge elektricne dijelove.

« Ako uredaj necete koristiti duze vremena,
isklju€ite ga iz strujne uticnice, izvadite
namirnice iz njega, oCistite ga i ostavite
vrata odskrinuta.

* Redovito provjeravajte Cistocu gume na
vratima. Ako nije Cista oistite je.

* Za skidanje vrata i polica unutar
hladnjaka prvo izvadite njihov sadrza;.

Police na vratima uklonite povlacenjem.
Nakon CiSc¢enja, vratite ih na mjesto
pocevsi od vrha prema dnu.

* Nikad ne koristite sredstva za CiS¢enje
koja sadrZe klor za CiS¢enje unutarnjeg
dijela hladnjaka i njegovih kromiranih
dijelova. Klor moZe izazvati koroziju na
metalnim povrsinama.

Hladnjak

6.1.1zbjegavanje

neugodnih mirisa

Materijali koji mogu stvoriti mirise ne

koriste se u proizvodnji naSih proizvoda.

Medutim, zbog neispravnih uvjeta Cuvanja

namirnica i ako se unutarnji dio uredaja

ne Cisti kako treba to moZe izazvati
probleme s mirisima. Pripazite na sljedece

i izbjegnite ovaj problem:

* Vazno je odrzavati uredaj Cistim. Ostaci
namirnica, mrlje i sl. mogu izazvati
stvaranje mirisa. Stoga, Cistite hladnjak
sa sodom bikarbonom rastopljenom u
vodi svakih 15 dana. Nikad ne koristite
deterdZente ili sapun.

* Drzite namirnice u zatvorenim
posudama. Mikroorganizmi koji se Sire
iz nezatvorenih posuda mogu izazvati
stvaranje neugodnih mirisa.

+ U hladnjaku nikad ne drzite namirnice
kojima je istekao rok trajanja, jer se
mogu pokvariti.
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6.2. Zastita

plasticnih povrsSina

U hladnjak nikad ne stavljajte tekuca
ulja/mastiili jela kuhana na ulju/masti
u nezatvorenim posudama jer mogu
oStetiti njegove plastitne povrsine.
Ako se ulje/mast prolije ili razmaZze po
plasti¢nim povrSinama, odmah ocistite i
dobro isperite taj dio povrsine s toplom
vodom.

6.3. Stakla navratima
Uklonite zaStitnu foliju na staklima.

Na povrsini stakla je premaz. Ovaj
premaz smanjuje nakupljanje mrljai
pridonosi lakSem uklanjanju mogucih
mrlja i prljavStine. Stakla koja nisu
zaSti¢ena takvim premazom mogu

biti izloZena konstantnom vezivanju
organske ili anorganske prljavstine
zasnovane na zraku ili vodi, kao Sto su
kamenac, mineralne soli, neizgoreni
ugljikohidrati, oksidi metala i silikoni
koji mogu lako i brzo uzrokovati mrlje

ili materijalna oStecenja. Odrzavanje
stakla Cistim postaje pretesko unatoc
redovitom ¢iS¢enju. Zbog toga propada
izgled i prozirnost stakla. OStri i korozivni
nacini ¢iS¢enja i spojevi Ce pojacati

te nedostatke i ubrzati postupak
propadanja.
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Zaredovito CiS¢enje se trebaju koristiti
proizvodi za CiS¢enje zasnovani na vodi
koji nisu alkalni i korozivni.

Za CiS¢enje se moraju koristiti nealkalni

i nekorozivni materijali, tako da vijek
trajanja ovog premaza traje dugo.

Ova stakla su temperirana da bi se
povecala trajnost od udaraca i loma.
sigurnosni premaz se takoder primjenjuje
na straznje povrsine kao dodatna
sigurnosna mjera da bi se sprijecilo
oStecenje okoline u slucaju loma.

* Alkali su luzine koje tvore ionske
hidrokside ((OH") kad se otope u vodi.

Li (litij), Na (natrij), K (kalij) Rb (rubidij), Cs
(cezij) i umjetniiradioaktivni Fr (fancij)
metali se zovu ALKALNI METALL.
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RjeSavanje problema

Molimo, pogledajte ovaj popis prije upucivanja poziva ovlaStenom servisu. To vam
moze ustedjeti vrijeme i novac. Ovaj popis ukljuuje Ceste problema koji nisu nastal
zbog neispravnog rada ili kvara hladnjaka. Neke od opisanih funkcija mozda ne
postoje kod vaSeg modela hladnjaka.

Uredaj ne radi.

e Utikac nije ispravno umetnut u uti¢nicu. > > >Ispravno umetnite utikac u
uticnicu.

¢ Pregorio je osigurac utitnice u koju je ukljucen hladnjak ili je pregorio glavni
osigurac. > > >Provjerite osigurat.

VIaZgSNTLS boénim stienkama odjeljka hladnjaka (MULTIZONA, UPRAVLJANJE RASHLABIVANJEM i FLEKSI

e Temperatura okruzenja je jako niska. > > > Ne postavljajte hladnjak u prostorije
gdje temperatura padaispod 10&.

¢ Vratase Cesto otvaraju. > > >Ne otvarajte i ne zatvarajte u€estalo vrata
hladnjaka.

e (Okruzenje je jakovlazno. > > > Ne postavljajte hladnjak u prostorije s velikom
vlagom.

¢ Namirnice koje sadrze tekuc¢inu ¢uvaju se u otvorenim posudama. > > >
Namirnice koje sadrZe tekucinu €uvajte u zatvorenim posudama.

¢ Vratasuodskrinuta. > > > Ne ostavljajte vrata hladnjaka otvorena dugo
vremena.

¢ Termostat je podeSen najako hladnu razinu. > > > Podesite termostat na
odgovarajucu razinu.

Kompresor ne radi

e ZaStitni termicki osigurac¢ kompresora ce se blokirati tijekom iznenadnog
nestanka struje ili iskljucivanja i uklju€ivanja strujnog utikaca jer tlak rashladnog
sredstva u rashladnom sustavu uredaja nije bio balansiran. Uredaj ¢e pocetis
radom nakon priblizno 6 minuta. Molimo, nazovite osoblje ovlaStenog servisa
ako uredaj ne potne s radom nakon tog vremena.

¢ Hladnjak je u ciklusu odmrzavanja. > > >To je normalno za hladnjake s
automatskih odmrzavanjem. Ciklus odmrzavanja odvijaju se periodicno.

¢ Uredaj nije ukljucen u strujnu utic¢nicu. > > >Provjerite je li strujni utikac dobro
priklju¢en na uticnicu.

¢ Postavke temperature nisu dobro podeSene. > > > Odaberite odgovarajucu
vrijednost temperature.

¢ Doslo je do nestanka struje. > > >Kada se el. energije ponovo uspostavi uredaj
pocinje normalno raditi.

Zvuk koji uredaj proizvodi pojacava se kada uredaj radi.

¢ Radne performanse uredaja mogu se mijenjati uslijed promjena u temperaturi
okruzZenja. To je normalno i ne predstavlja kvar.
Uredaj radi Gesto ili dugo vremena.
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RjeSavanje problema

Novi proizvod je moZda Siri od prijaSnjeg. Veci uredaji rade dulje vremena.
Sobna temperatura je mozda previsoka. > > >Normalno je da proizvod radi dulje
vrijeme u toplom okruZeniju.

Uredaj je moZda tek nedavno uklju€en u struju uti¢nicu ili u njemu ima mnogo
namirnica. > > > Kada je hladnjak nedavno ukljucen u strujnu uti€nicu ili ako

u njem ima mnogo namirnica tada ¢e mu trebati dulje vremena za postizanje
podeSene temperature. To je normalno.

MoZda su nedavno u hladnjak stavljene vru¢e namirnice. > > > Ne stavljajte u
hladnjak vru¢e namirnice.

Vrata se moZda uCestalo otvaraju ili su ostavljena odSkrinuta duze vrijeme.
>>>Topli zrak koji je uSao u hladnjak utjece na dulji rad hladnjaka. Ne
otvarajte Cesto vrata hladnjaka.

MoZda su vrata odjeljka zamrzivata ili hladnjaka ostavljena odskrinuta.
>>>Provjerite jesu li vrata dobro zatvorena.

Uredaj je podeSen na vrlo nisku temperaturu. > > >Podesite temperaturu
hladnjaka na viSi stupanj i pri€ekajte dok se temperatura ne postigne.

Brtva na vratima hladnjaka ili zamrzivaca je prljava, istroSena, potrgana ili
nepravilno stavljena. > > > Ocistite i zamijenite brtvu. OStecena/pokidana
brtva (guma) na vratima uredaja utje€e na produljenje vremena rada uredaja
radi odrZzavanja podeSene temperature.

Temperatura zamrzivaca je jako niska dok je temperatura hladnjaka dobra.

Temperatura zamrzivaca je podeSena na vrlo nisku vrijednost. > > > Podesite
temperaturu zamrzivaca na vecu vrijednost i provjerite.

Temperatura hladnjaka je jako niska dok je temperatura zamrzivaca

Temperatura hladnjaka je podeSena na vrlo nisku vrijednost. > > > Podesite
temperaturu hladnjaka na vecu vrijednost i provjerite.

Namirnice koje se ¢uvaju u ladicama odjeljka hladnjaka su zamrznute.

Temperatura hladnjaka je podeSena na vrlo visoku vrijednost. > > > Podesite
temperaturu hladnjaka na niZu vrijednost i provjerite.

Temperatura hladnjaka ili zamrzivaca je jako visoka.

Temperatura hladnjaka je podeSena na vrlo visoku vrijednost. > > > Postavke
temperature odjeljka hladnjaka utje€u na temperaturu zamrzivaca.
Promijenite temperaturu hladnjaka ili zamrzivaca i pricekajte dok
odgovarajuci odjeljci ne postignu Zeljenu temperaturu.

Vrata se uCestalo otvaraju ili su ostavljena odSkrinuta duZe vrijeme.> > >Ne
otvarajte Cesto vrata.

Vrata su odskrinuta. > > >Dobro zatvorite vrata.

Uredaj je moZda tek nedavno uklju€en u struju uti¢nicu ili u njemu ima mnogo
namirnica. > > > To je normalno. Kada je uredaj nedavno uklju€en u strujnu
utiCnicu ili ako u njem ima mnogo namirnica tada ¢e mu trebati dulje vremena
za postizanje podeSene temperature.

Mozda su nedavno u hladnjak stavljene vruc¢e namirnice. > > > Ne stavljajte u
hladnjak vru¢e namirnice.

Vibracija ili buka.
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RjeSavanje problema

¢ Podnijeravanili stabilan. > > > Ako se proizvod klima kada se lagano dodirne
uravnoteZite ga podeSavanjem noZica. Takoder, vodite rauna o tome da je
pod dovoljno €vrst i ravan da moZe izdrZati teZinu proizvoda.

¢ Predmeti koji se stave na hladnjak mogu izazvati buku. > > > Uklonite predmete
s hladnjaka.

Iz uredaja se Cuju zvukovi poput protoka tekucine, prskanja, itd.

¢ Protok tekucinai plinova odvija se u skladu s radim principima proizvoda. >>> To
je normalno i ne predstavlja kvar.
Iz uredaja se Cuje zvuk slian puhanu vjetra.

¢ Ventilatori se koriste za hladenje uredaja. To je normalno i ne predstavlja kvar.
Kondenzacija na unutarnjim stjenkama uredaja.

e Vruceivlazno vrijeme povecava stvaranje ledaivlage. Toje normalnoine
predstavlja kvar.

e Vratase uCestalo otvaraju ili su ostavljena odskrinuta duZe vrijeme.> > >Ne
otvarajte Cesto vrata, zatvorite ih ako su otvorena.

¢ Vratasuodskrinuta. > > >Dobro zatvorite vrata.

Vlaga nastaje na vanjskim stjenkama uredaja ili izmedu vrata.

e MoZdaje zrak vlazan; to je normalno ako je vrijeme sparno.> > > Kad u zraku ima
manje vlage, kondenzacija nestaje.

Neugodan miris u hladnjaku.

¢ Hladnjak se ne Cisti redovito. > > > Redovito Cistite unutarnji dio uredaja sa
spuZzvom, mlakom vodom i sodom bikarbonom rastopljenom u vodi.

¢ Neke posude ili materijali za pakiranje mogu stvoriti neugodni miris.
>>>Koristite posude ili materijal za pakiranje razli¢itih proizvodaca.

¢ Namirnice se uvaju u otvorenim posudama. > > >DrZite namirnice u
zatvorenim posudama. Mikroorganizmi koji se Sire iz nezatvorenih posuda
mogu izazvati stvaranje neugodnih mirisa.

¢ |z hladnjaka uklonite namirnice kojima je istekao rok trajanja, jer se mogu
pokvariti.

Vrata se ne zatvaraju.

e AmbalaZa u kojoj su namirnice sprjeCava zatvaranje vrata. > > > Premjestite
ambalaZu koja sprjeCava zatvaranje vrata.
Hladnjak ne stoji ravno na podu. > > > Podesite noZice i uravnotezite ureda;.
Pod nije ravan ili ¢vrst. > > > Takoder, vodite ratuna o tome da je pod dovoljno
¢vrstiravan da moZe izdrzati teZinu proizvoda.

Posude za povrce su se zaglavile.
e Namirnice doticu vrh ladice. > > >Razmjestite namirnice u ladici.

uputa u ovom odjeljku posavjetujte se s trgovcem ili osobljem ovlaStenog servisa.

c UPOZORENJE: Ako se problem ne moZe rijesiti unato¢ tome Sto ste se pridrzavali
Ne pokuSavajte sami popraviti neispravni proizvod.
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